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INSTRUCTION N°01 DU 08 JANVIER 2008

Objet : - Gestion comptable du Musée Maritime National.
- Création du sous-compte n° 99  au sein du compte 402 003 « établissements publics nationaux
service financier».

Références : - Décret n°85-277 du 12 novembre 1985 fixant le statut-type des musées nationaux.
- Décret exécutif n° 07-233 du 30 juillet 2007 portant création du Musée Maritime National.
- Arrêté n° 23 du 29/12/2007 portant désignation du trésorier principal en qualité d’agent
comptable auprès du Musée Maritime National. 

I – DISPOSITIONS GENERALES

Le décret exécutif n° 07-233 du 30 juillet 2007 visé en référence, a créé le Musée Maritime National. Le
Musée est régi par les dispositions du décret n° 85-277 du 12 novembre 1985 sus référencé.

Ce Musée est un établissement public national à caractère administratif, doté de la personnalité morale et
de l’autonomie financière.

Par arrêté n°23 du  29/12/2007 le trésorier principal a été désigné en qualité d’agent comptable auprès du
Musée sus-cité.

II – DISPOSITIONS COMPTABLES

Pour permettre la comptabilisation des opérations financières de ce Musée, il est créé dans la
nomenclature des comptes du Trésor, au sein du compte 402 003 « établissements publics nationaux
–service financier » le sous-compte 99 intitulé «Musée Maritime National».

Ce sous-compte est subdivisé en deux lignes :
- 991 : Exercice courant,
- 993 : OHB.

Le sous-compte 99 enregistre :

En recettes :
- les subventions de l’Etat des collectivités locales et organismes publics;
- les emprunts ;
- les dons et legs ;
- les produits des droits d’entrée et d’une manière générale, toutes les ressources liées à l’activité du
Musée National.
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En dépenses :

- les dépenses de fonctionnement ;
- toutes dépenses liées à l’activité du Musée National.

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Agence comptable centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Ministère de la Culture
- Direction de la normalisation et de la modernisation comptable
- Directions régionales du Trésor
- Musée Maritime National
- Trésorerie centrale
- Trésoreries de wilaya.
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INSTRUCTION N° 02 DU 03 FEVRIER 2008

Objet : - Gestion comptable de la Résidence des Magistrats.
- Création du sous-compte n° 75 au sein du compte 402 003 « Etablissements publics nationaux 
–service financier ».

Références : - Décret exécutif n°04-361 du 13 novembre 2004 portant création de la résidence des magistrats.
- Arrêté n°01 du 26 janvier 2008 portant désignation du trésorier principal en qualité d’agent 
comptable auprès de la résidence des magistrats. 

I – DISPOSITIONS GENERALES

Le décret exécutif n°04-361 du 13 novembre 2004 visé en référence, a créé la résidence des magistrats.

La résidence des magistrats est un établissement public à caractère administratif, doté de la personnalité
morale et de l’autonomie financière.

Par arrêté n°01 du 26 janvier 2008 le trésorier principal a été désigné en qualité d’agent comptable auprès
de l’établissement sus-cité.

II – DISPOSITIONS COMPTABLES

Pour permettre la comptabilisation des opérations financières de la résidence précitée, il est créé dans la
nomenclature des comptes du Trésor, au sein du compte 402 003 « Etablissements publics nationaux
–service financier » le sous-compte 75 intitulé « Résidence des Magistrats ».     

Ce sous-compte est subdivisé en deux lignes :
- 751 : Exercice courant,
- 753 : OHB.

Le sous-compte 75 enregistre :

En recettes :
- les subventions de l’Etat ;
- le revenu des prestations fournies dans le cadre de son objet ;
- les dons et legs ;
- toutes les autres ressources liées à son activité.
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En dépenses :
- les dépenses de fonctionnement ;
- toutes autres dépenses liées à la réalisation de son objectif.

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Agence comptable centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Ministère de la Justice
- Résidence des magistrats
- Direction de la normalisation et de la modernisation comptable
- Directions régionales du Trésor
- Trésorerie centrale
- Trésoreries de wilaya. 
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INSTRUCTION N° 3 DU 04 FEVRIER 2008

Objet : - Gestion comptable de l’Office du Parc National du Tassili.
- Création du sous-compte n°97 au sein du compte 402 003 
« Etablissements publics nationaux –service financier ».

Références : - Décret n°87-88 du 21 avril 1987 portant réorganisation de l’office du parc 
national du Tassili.

- Arrêté n°02 du 03 février 2008 portant désignation du trésorier de la 
wilaya d’Illizi aupès de l’Office du Parc National du Tassili. 

I – DISPOSITIONS GENERALES

Le décret n°87-88 du 21 avril 1987 visé en référence, a créé  l’Office du Parc National du Tassili.

L’Office du Parc National du Tassili est un établissement public à caractère administratif, doté de la
personnalité morale et de l’autonomie financière.

Par arrêté n°02 du 03 février 2008 le trésorier de la wilaya d’Illizi a été désigné en qualité d’agent
comptable auprès de l’établissement sus-cité.

II – DISPOSITIONS COMPTABLES

Pour permettre la comptabilisation des opérations financières de l’Office  précité, il est créé dans la
nomenclature des comptes du Trésor, au sein du compte 402 003 « Etablissements publics nationaux
–service financier » le sous-compte 97 intitulé « Office du Parc National du Tassili ».

Ce sous-compte est subdivisé en deux lignes :

- 971 : Exercice courant,
- 973 : OHB.

Le sous-compte 97 enregistre :

En recettes :
- les subventions allouées par l’Etat, les collectivités locales et organismes publics;
- les dons et legs ;
- les ressources diverses liées à l’activité du Parc.
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En dépenses :
- les dépenses de fonctionnement ;

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Agence comptable centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Ministère de la Culture
- Office du Parc National du Tassili
- Direction de la normalisation et de la modernisation comptable
- Directions régionales du Trésor
- Trésorerie centrale
- Trésoreries de wilaya. 
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INSTRUCTION N° 04 DU 09/04/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT
L’INSTRUCTION N° 06 DU 10/AVRIL /1993

O B J E T : Prise en charge  des indemnités compensatrices des frais  engagés à l’étranger par les
personnels civils et militaires   

R E F E R : - Décret  exécutif n° 02-466 du 24/12/2002
- Instruction n° 06 du 10 avril 1993

Dans le cadre  du règlement des indemnités compensatrices  des frais engagés à l’occasion de missions
temporaires à l’étranger, les dispositions de l’instruction visée  en référence ont  prévu la prise en charge sur
les crédits du budget de l’Etat, des frais liés à l’obtention des visas et des frais représentant les commissions
de change perçues  par les banques.

La présente instruction a pour objet d’étendre ces dispositions aux  frais de vaccination et de médicaments
engagés par les fonctionnaires à l’occasion de missions à l’étranger. 

Ces frais  sont justifiés par : 
- La facture  correspondante précisant les  nom et prénom du missionnaire. 
- Une copie de l’ordre de mission 
Ces documents sont remis au régisseur d’avances, aux fins de remboursement, dans les mêmes

conditions que pour les autres frais cités ci-dessus.
Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

SSiiggnnéé KK..LLAAKKHHDDAARRII
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINARAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie centrale
- Trésorerie principale 
- Trésoreries de wilaya 
- Trésoreries des communes et trésoreries des  secteurs sanitaires et   CHU 

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection Générale des Finances
- Inspection des services comptables 
- Direction Générale des impôts 
- Direction Générale du Budget 
- Direction Générale du domaine  national
- Direction Générale des douanes 
- DAM des ministères 
- Agence comptable centrale du Trésor 
- Directeurs régionaux du Trésor 
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INSTRUCTION N° 05 DU 17/05/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT
L'INSTRUCTION N° 02 DU 28/01/2007

O B J E T : Modalités de comptabilisation du produit de l’Impôt forfaitaire unique «IFU »

R E F E R : - Loi n° 06-24 du 26 décembre 2006 portant loi de finances pour 2007, 
notamment son article 2..

-  Lettre n° 2844/MF/DGI/SDR/ du 27/12/2006 de la Direction générale    
des Impôts

- Instruction n° 02 du 28/01/ 2007

Les dispositions de l’instruction n°02 du 28 janvier 2007 sont modifiées et complétées comme suit: 

L'article 02 de la loi de finances pour 2007 a institué un impôt forfaitaire unique " IFU",   en remplacement
de l'IRG, la TVA et la TAP.

La répartition du produit de cet impôt est fixé comme suit:

- Budget de l'Etat : 50/%
- Communes : 40/%
- Wilayas : 05/%
- Fonds Commun des Collectivités Locales (FCCL) 05/% 

Pour permettre la comptabilisation de ce produit dans les écritures du Trésor, il est ouvert dans la
nomenclature des comptes du trésor les lignes suivantes au sein des comptes ci-après : 

- compte 201.001 ligne 107 " quote part de l'Etat ( 50/%) sur le produit de l'IFU"
- compte 500.019 ligne 015 " produit  (05/%) de l'IFU"

Le montant de la quote part (50/%) revenant au budget de l'Etat sera imputé par les receveurs des impôts
à la ligne 107 du compte 201.001 " produits des contributions directes"

Le montant de la  quote part revenant au FCCL (05%), fera l'objet d'un transfert par les trésoriers de
wilaya, par l'intermédiaire du compte 500.019 "transfert du produit de taxes au TP P/C Fonds commun des
collectivités locales", au trésorier principal aux fins d'imputation par ce dernier à la ligne 012  du compte
302.020 "Fonds de solidarité des collectivités locales".

Cette ligne s'intitulera désormais "quote part du FCCL sur le produit de l'IFU"

Le montant de la quote part (05/%) revenant aux wilayas sera versé à ces collectivités par les trésoriers
de wilayas au compte 402.001 " wilayas et établissements de wilayas- services financiers".

Le montant de la quote part (40/%)  revenant aux communes, sera transféré par les receveurs des impôts
aux trésoriers communaux, par le biais du compte 500.002 " recettes des comptables secondaires P/C de
divers comptables"  aux fins d'imputation par les trésoriers précités au compte 402.002 " communes et
établissements communaux - services financiers" 
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Je vous demande de veiller à l'application des dispositions de la présente instruction.

Destinataires :

Pour exécution 
- Agence Comptable Centrale du Trésor 
- Trésorerie Principale
- Trésoreries de Wilaya.

Pour information
- Cour des comptes 
- Inspection Générale des Finances 
- Inspection des Services Comptables
- Direction Générale des Impôts (et notification aux receveurs des impôt)
- Direction Générale du Budget 
- Direction Générale du Trésor 
- Directions Régionales du Trésor (et notification aux trésoriers des communes et trésoriers 
des secteurs sanitaires et CHU)  

- Trésorerie Centrale.
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INSTRUCTION N° 06 DU 19/05/2008

O B J E T : Prêt du Royaume de Belgique
« Accord du 27/11/2007 »

A l’effet de permettre la comptabilisation dans les écritures de l’Agent Comptable Central du Trésor
(ACCT) des opérations découlant des accords de prêts, intervenus entre le Gouvernement Algérien et le
Royaume de Belgique, il est ouvert dans la nomenclature des comptes du Trésor au sein des comptes
«335.025 » et « 432.103 » la ligne « 004 » intitulée « Accords du 27/11/2007 ».

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

SSiiggnnéé KK.. LLAAKKHHDDAARRII
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINARAIRES :

Pour exécution :
- Agence Comptable Centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes 
- Inspection Générale des Finances 
- Inspection des Services Comptables 
- Direction Générale du Trésor
- Direction Générale du Budget
- Direction Générale des Relations Financières Extérieures 
- Directions Régionales du Trésor
- Trésorerie Centrale
- Trésorerie Principal 
- Trésoreries  de wilay
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INSTRUCTION N° 07 DU 07/06/08  MODIFIANT ET
COMPLETANT L’INSTRUCTION N°15 DU 04 JUIN 2007

OBJET : Comptabilisation du produit de la redevance au titre de la fiscalité pétrolière.

REFER : - Loi n°05-07 du 28 Avril 2005 relative aux hydrocarbures, modifiée et complétée, notamment ses 
articles 14 et 15.
- Instruction n°15 du 04  Juin 2007.

La présente instruction a pour objet de modifier et de compléter les dispositions de l’instruction n°15 du
04 Juin 2007, prise en application des articles 14 et 15 de la loi citée en référence.

DISPOSITIONS GENERALES

Le produit de la fiscalité pétrolière recouvré au profit de l’Etat, est versé au Trésor public à travers le
système de paiement en temps réel , mis en exploitation depuis l’année 2006.

Les avis de crédit générés dans ce cadre par le système ARTS, sont libellés par la partie versante au profit : 

- de l’agence nationale pour la valorisation des ressources en hydrocarbures  (ALNAFT) pour la redevance ;
- du receveur des impôts des grandes entreprises,pour les autres produits de la fiscalité pétrolière. 

Les opérations afférentes à ces versements, feront l’objet d’une prise en charge et d’un suivi particulier
tant au niveau de l’Agence Comptable Centrale du Trésor qu’au niveau de la Trésorerie de la Wilaya d’Alger.

DISPOSITIONS COMPTABLES

Les opérations de versements effectuées pour le compte d’ ALNAFT au titre de la redevance sur les
hydrocarbures seront  prises en charge, dés leur réception, par les services concernés du Trésor dans les
conditions suivantes :

I –  Au niveau de l’agence comptable centrale du Trésor :

Les avis de crédit générés par le système ARTS , seront récapitulés par l’agent comptable central du
Trésor et transférés aussitôt par ce dernier au trésorier de la Wilaya d’Alger par voie de fax, avant leur
acheminement par pli porté, le jour suivant leur réception.

ALNAFT sera informée par l’agent comptable central du Trésor de ce transfert par voie de fax, le jour
même.
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II – Au niveau du trésorier de la wilaya d’Alger :

A la réception du bordereau de transfert de recettes émis par l’agent comptable central du Trésor, le
trésorier de la Wilaya d’Alger, procèdera à sa prise en charge comptable par la réalisation des écritures
suivantes :

- Débit compte 500 033/002/99  (transfert reçu) 
- Crédit compte 431 012/001 (compte fonds particulier - ALNAFT) 

Dés la réalisation de cette écriture, un avis de crédit afférent à cette opération et un extrait du compte de
dépôt de fonds d’ALNAFT seront adressés  à titre d’information à cette dernière, par le trésorier de la wilaya
d’Alger.

III – Au niveau de l’Agence Nationale pour la valorisation des ressources en 
hydrocarbures (ALNAFT) :

Les justificatifs décrits ci-dessus, permettront à ALNAFT d’ordonner à partir de son compte ouvert auprès
du trésorier de la wilaya d’Alger, des virements au profit :

- du receveur des impôts des grandes entreprises à concurrence des 99,50% du montant reçu ;
- de son compte de dépôts de fonds ouvert dans les écritures du trésorier central, pour le montant restant,
soit 0.50%. 

Le bordereau descriptif correspondant sera appuyé de deux chèques libellés à l’ordre du Trésorier de la
Wilaya d’Alger (le premier pour les 99,50% et l’autre pour les 0,50%) ; les deux chèques totalisant les 100%
de la redevance reçue.

Sur la base de ces documents, le trésorier de la wilaya d’Alger procèdera à la réalisation des écritures
suivantes :

- Débit compte 431 012/001 pour le total de la redevance reçue ;
- Crédit compte 520 004 pour les 99,50% de la redevance reçue ;
- Crédit compte 500 005/001 pour les 0.50% de la redevance reçue. 

A la suite de ces opérations comptables, un récépissé est établi au profit du Receveur des impôts des
grandes entreprises et un transfert de recettes est adressé par le trésorier de la wilaya d’Alger au trésorier
central par voie de fax, avant son acheminement par pli porté.

L’opération réalisée dans ce cadre est portée à la connaissance de l’Agent Comptable Central du Trésor.

IV – Au niveau du trésorier central :

Dés réception du transfert de recettes émis par le trésorier de la wilaya d’Alger, le trésorier central
procèdera à la passation de l’écriture comptable suivante :

- Débit compte 500 005/002 (transfert reçu, représentant les 0.50%)
- Crédit compte 431 012/001 (compte fonds particulier - ALNAFT) 

Aux termes de cette opération, un avis de crédit et un extrait de compte sont mis, à la disposition
d’ALNAFT, par le trésorier central.

Les recouvrements afférents aux autres produits de la fiscalité pétrolière, versés par les redevables au
profit du Receveur des Impôts des grandes entreprises, continueront à être pris en charge dans les conditions
réglementaires habituelles.

Dans ce cas, les avis de crédits générés par le système ARTS, font l’objet d’un transfert au profit du
receveur des impôts des grandes entreprises, par l’intermédiaire du trésorier de la Wilaya d’Alger.
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Ces recettes seront imputées selon le cas, au crédit du compte budgétaire approprié ou au profit du
compte d’affectation spéciale 302 103 « Fonds de régulation des recettes » ouvert dans les écritures du
Trésorier Principal. 

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente instruction et me tenir informé
de toute difficulté éventuelle en la matière.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

Destinataires :

Pour exécution :
- Agence comptable centrale du Trésor
- Trésorerie centrale
- Trésorerie de la wilaya d’Alger

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Direction Générale des Impôts 
- DAM - Ministère de l’Energie et des Mines
- Directions Régionales du Trésor
- Trésorerie principale 
- Trésoreries des wilayas.
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INSTRUCTION N° 08 DU 15 JUILLET 2008 

Objet : - Gestion comptable du centre de recherche juridique et judiciaire.
- Création du sous-compte n°76 au sein du compte 402 003 « Etablissements publics nationaux 
–service financier ».

Références : - Décret exécutif n°06-338 du 24 septembre 2006 portant création du centre de recherche
juridique et judiciaire.

- Arrêté n°59 du 01 juillet 2008 portant désignation du trésorier principal en qualité d’agent 
comptable auprès du centre de recherche juridique et judiciaire. 

I – DISPOSITIONS GENERALES

Le décret exécutif n° 06-338 du 24 septembre 2006 visé en référence, a créé le centre de recherche
juridique et judiciaire.

Le centre de recherche juridique et judiciaire est un établissement public à caractère administratif, doté de
la personnalité morale et de l’autonomie financière.

Par arrêté n° 59 du 01 juillet 2008 le trésorier principal a été désigné en qualité d’agent comptable auprès
de l’établissement sus-cité.

II – DISPOSITIONS COMPTABLES

Pour permettre la comptabilisation des opérations financières du centre précité, il est créé dans la
nomenclature des comptes du Trésor, au sein du compte 402 003 « Etablissements publics nationaux
–service financier » le sous-compte 76 intitulé « Centre de Recherche Juridique et Judiciaire».

Ce sous-compte est subdivisé en deux lignes :
- 761 : Exercice courant,
- 763 : OHB.

Le sous-compte 76 enregistre :

En recettes :
- les subventions de l’Etat ;
- le revenu des prestations fournies dans le cadre de son objet ;
- les dons et legs ;
- toutes les autres ressources liées à son activité.
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En dépenses :
- les dépenses de fonctionnement ;
- toutes autres dépenses liées à la réalisation de son objectif.

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Agence comptable centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Ministère de la Justice
- Centre de Recherche Juridique et Judiciaire.
- Direction de la normalisation et de la modernisation comptable
- Directions régionales du Trésor
- Trésorerie centrale
- Trésoreries de wilaya. 
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INSTRUCTION N° 09 DU 16 JUILLET 2008
ERRATUM A L’INSTRUCTION N° 03 DU 4 FEVRIER 2008 RELATIVE A LA

GESTION COMPTABLE DE  L’OFFICE DU PARC NATIONAL DU TASSILI

Au niveau de la page 1 : 

- Au lieu de : sous compte n°97 au sein du compte 402-003
- Lire : sous compte n°92 au sein du compte 402-003.

Au niveau de la page 2 :

- Au lieu de 971 : exercice courant
973  : OHB

- Lire : 921 : exercice courant
923 : OHB

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Agence comptable centrale du Trésor

Pour information :
- Cour des comptes
- Inspection générale des finances
- Inspection des services comptables
- Ministère de la Culture
- Office du Parc National du Tassili
- Direction de la normalisation et de la modernisation comptable
- Directions régionales du Trésor
- Trésorerie centrale
- Trésoreries de wilaya. 
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INSTRUCTION N° 10 DU 16 juillet 2008

Objet : - Modification de l’instruction n°62 du 29 mai 1991 relative à la gestion comptable  des centres
d’information et d’animation de la jeunesse.

Références : Décret n°07-01 du 06 janvier 2007 portant transformation des centres d’information et
d’animation de la jeunesse en offices des établissements de jeunes de wilayas.

I – DISPOSITIONS GENERALES

Le décret n°07-01 du 06 janvier 2007 visé en référence, a transformé les centres d’information et
d’animation de la jeunesse en offices des établissements de jeunes de wilayas.

Ces Offices sont des établissements publics à caractère administratif, dotés de la personnalité morale et
de l’autonomie financière et sont placés sous la tutelle du Ministère de la jeunesse et des sports.

La présente instruction a pour objet de modifier et compléter les dispositions de l’instruction visée en objet.

II – DISPOSITIONS COMPTABLES

Le sous compte n°35 ouvert  par l’instruction n° 62 du 29 mai 1991 au sein du compte 402 001 « Wilaya
et Etablissements de wilaya  –service financier- » s’intitulera  désormais   « Offices des établissements de
jeunes de wilayas ».

Ce sous-compte est subdivisé en deux lignes :
- 351 : Exercice courant,
- 353 : OHB.

Le sous-compte  enregistre :

En recettes :
- les subventions allouées par l’Etat ;
- les contributions éventuelles des collectivités locales et des établissements ou organismes publics;
- le montant de la participation des jeunes aux frais de formation ;
- le produit des adhésions des jeunes ;
- les contributions du fonds de wilaya de promotion des initiatives de la jeunesse et des pratiques
sportives ;
- les dons et legs ;
- les prestations de l’office ;
- toutes autres recettes en rapport avec l’objet de l’office.
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En dépenses :
- les dépenses de fonctionnement ;
- les dépenses d’équipement ;
- toutes autres dépenses nécessaires au fonctionnement de l’office et à la réalisation de ses objectifs. 

Je vous demande de bien vouloir veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

- Monsieur le Ministre de la jeunesse et des sports
(Pour diffusion aux directeurs des établissements concernés)

Pour exécution :
- Trésorerie principale ;
- Trésorerie centrale ;
- Agence comptable centrale du Trésor ;
- Trésoreries de wilaya (48).

Pour information :
- Cour des comptes ;
- Inspection générale des finances ;
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INSTRUCTION N° 11 DU 04/11/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT
L’INSTRUCTION N° 10 DU 07/03/2007

O B J E T : Fonctionnement du compte d’affectation spéciale n° 302.089 intitulé 
« Fonds spécial de développement des régions du Sud ». 

R E F E R : - Ordonnance n° 06.04 du 15/07/2006 portant loi de finances pour 2006 notamment 
son article 23 ;
- loi n° 07.12 du 30/11/2007 portant loi de finances pour 2008 notamment son article 69.
- Décret exécutif n° 08.74 du 04/03/2008 modifiant et complétant le décret exécutif 06-485 du
23 /11/2006 fixant les modalités de fonctionnement du compte d’affectation spéciale n° 302.089
intitulé « Fonds Spécial de développement des régions du sud »  
- Instruction n° 10 du 07/03/2007.

L’article 69 de la loi de finances pour 2008 et le décret exécutif visé en référence pris pour son application,
ont mis a la charge du compte d’affectation spéciale n° 302.089 « fonds spécial de développement des
régions du sud », le financement de la réduction de la facturation de l’électricité à concurrence de 50% au
profit des ménages et des agriculteurs dans les wilayas du sud, qui utilisent  la basse tension à hauteur de
8000 K WATT/an.

La présente instruction a pour objet de compléter dans ce sens les dispositions de l’instruction n° 10 du
07 mars 2007.

I – DISPOSITIONS GENERALES 

Le compte n° 302.089 est mouvementé par le Ministre des Finances en sa qualité d’ordonnateur principal
et fonctionne dans les écritures du Trésorier Central, Trésorier principal et Trésoriers de wilayas concernés 

Ce compte enregistre :

En recettes : 
……………..(Sans changement)…………….

En dépenses : 
- le financement ………………...….(Sans changement  jusqu’ à) profit structurants ; 
- le financement temporaire ………(Sans changement  jusqu’à) des wilayas du sud ;
- le financement de la réduction de la  facturation de l’électricité à concurrence de 50% au profit des
ménages et des agriculteurs dans les wilayas du sud qui utilisent la basse tension à hauteur de 8.000
KW ATT/au.

La quantité dépassant 8.000 K watt /an est calculée selon le prix habituel en vigueur des conditions et les
modalités de prise en charge par l’Etat de la réduction de la facturation de l’électricité au profit des dix Wilayas
du Sud ont été définies par la  conventions du 30 septembre 2008 conclue entre le Ministère des Finances
et la  société Algérienne de l’Electricité et du Gaz (Sonelgaz SPA).cette convention prend effet à compter du
01 janvier 2008.
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Les montants dus à la SONELGAZ au titre de cette réduction de facturation, seront ordonnancés
trimestriellement au profit de la société précitée, par les services de la Direction Générale du Trésor agissant
en qualité d’ordonnateur du compte d’affectation spéciale n° 302.089 sus- désignés.

Cet ordonnancement sera appuyé d’une décision de virement au profit de la Sonelgaz établie par
l’ordonnateur du compte n° 302.089 et d’une copie certifiée conforme des justificatifs conformes au modèle
annexé à la convention rappelée ci-dessus.

A la réception de l’ordonnance de paiement émise en la matière le comptable public assignataire
procédera, après les vérifications réglementaire d’usage au virement du montant correspondant, au profit de
la SONELGAZ.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINARAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie Centrale

Pour information :
- Cour des comptes 
- Inspection Générale des Finances 
- Inspection des Services Comptables 
- Direction Générale du Trésor
- Direction Générale du Budget
- Ministère de l’énergie 
- Directions Régionales du Trésor
- Agence comptable Centrale du Trésor 
- Trésorerie Principale 
- Trésoreries de wilaya
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INSTRUCTION N° 12 DU 15/11/08 MODIFIANT
ET COMPLÉTANT L’INSTRUCTION N° 43 DU 20/12/2006

Objet : - fonctionnement du compte d’affectation spéciale n° 302.122 « fonds de revenus 
complémentaires en faveur du personnel des enquêtes économiques et de la   
répression des fraudes ».

Refer : - loi n° 05-16 du 31/12/2005 portant loi de finances pour 2006 notamment son article 68.
- Décret exécutif n° 06-238 du 04/07/2006 fixant les modalités de fonctionnement du 
Compte d’affectation spéciale n° 302.122 «fonds de revenus complémentaires en   
faveur  du personnel des  enquêtes économiques et de la répression  des   fraudes ».

- instruction n° 43 du 20/12/2006

Les dispositions de l’instruction n° 43 du 20/12/2006, sont modifiées et complétées comme suit :

II - Dispositions comptables :

A) Ouverture du compte de répartition :

Le produit intégral  des recettes provenant des amendes et saisies résultant des procès verbaux dressés
par les services des enquêtes économiques et de la répression des fraudes et  recouvré par les trésoriers de
wilaya et les receveurs des impôts est imputé par les trésoriers de wilaya au compte n° 500.041 intitulé
«Produit des recettes provenant des amendes et saisies résultant des procès verbaux dressés par les
services des enquêtes économiques et de la répression des fraudes, à  répartir » ouvert dans la
nomenclature des comptes du trésor 

B) prise en charge comptable et  répartition des recettes :

La prise en charge comptable et la répartition des recettes de l’espèce sont réalisées comme suit :  

• Au niveau des recettes des impôts

Le montant intégral du produit des recettes des amendes et des saisies, recouvré par les receveurs des
Impôts, fera l’objet d’une imputation par ces derniers au crédit du compte 500.017« recouvrement des
receveurs des régies financières et des Trésoriers Communaux, secteur sanitaire et centres hospitalo-
universitaires pour compte Trésor» et donnera lieu à un versement par ces derniers en fin de mois au crédit
du compte 520.004 « compte courant entre les receveurs des impôts et les trésoriers de wilaya ».

• Au niveau du trésorier de wilaya

Le montant intégral du versement ainsi opéré par les receveurs des impôts, au profit du trésorier de
wilaya, donnera lieu à la passation des écritures suivantes :

a) avant répartition :
Au titre des recettes recouvrées par les receveurs des impôts :



28RECUEIL DES INSTRUCTIONS ET CIRCULAIRES D I R E C T I O N G É N É R A L E D E L A C O M P TA B I L I T É

- débit : compte  520.004 « compte courant entre les receveurs des impôts et les   Trésoriers de Wilaya»
- crédit : compte 500.041 «produit des recettes provenant des amendes et saisies résultant des procès
verbaux dressés par les services des enquêtes économiques et de la répression des fraudes».

Au titre des recettes recouvrées par  le trésorier de wilaya :

- débit  : compte financier
- crédit : compte 500.041 « produit des recettes provenant des amendes et saisies résultant des procès
verbaux dressés par les services des enquêtes économiques et de la répression des fraudes ».

b) après  répartition : 

En fin de mois le compte 500.041 sera soldé par la passation des écritures suivantes réalisées par les
trésoriers de wilaya :

- débit : compte 500.041 « produit des recettes provenant des amendes et saisies résultant des procès
verbaux dressés par les services des enquêtes économiques et de la répression des fraudes ».
- crédit : compte 311.001 « recettes à transférer au TP au titre des comptes spéciaux du Trésor » à
hauteur de 50% du produit net des recettes de l’espèce.
- crédit : compte 201.007/ ligne appropriée 

Au niveau du Trésorier Principal

Dés réception des transferts émis par les trésoriers de wilaya sur le compte 311.001 « recettes à transférer
au trésorier principal au titre des comptes spéciaux du trésor » ce dernier procède à la passation de l’écriture
suivante :

- débit compte : 311.001 « recettes à transférer au trésorier principal au titre des comptes spéciaux du
trésor ».

- crédit : 302.122 « Fonds de revenus complémentaires en faveur du personnel des enquêtes
économiques et de la répression des fraudes ».

Le reste des dispositions de l’instruction n° 43 du 20/12/2006, demeure sans changement.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente instruction.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

Destinataires :-

Pour exécution :
- Trésorerie principale
- Trésoreries de wilaya

Pour information :
Cour des Comptes
- Inspection Générale des Finances
- Inspection des Services Comptables
- Ministère du Commerce
- Direction Générale du Trésor
- Direction Générale du Budget
- Agence Comptable Centrale du Trésor
- Trésorerie Centrale 
- Directions Régionales du Trésor
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CIRCULAIRES
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CIRCULAIRE N° 01 DU 31/03/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT
LA CIRCULAIRE N°08 DU 21/07/2003

O B J E T : Codification des ordonnateurs.

REFER : Décret exécutif n°18.08 du 03/02/2008 portant ouverture des crédits au sein du Ministère des Finances.  

Suite à la publication  du décret visé en référence,  il est attribué au titre du budget de fonctionnement du
ministère des  Finances, section VIII,  le code ordonnateur ci-après:

STRUCTURE CODE

Commissariat Général à la Planification 110.6.00
et à la Prospective 

Le reste des dispositions de la circulaire n°08 du 21/07/2003 modifiée et complétée demeure sans
changement.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente circulaire.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Agence Comptable Centrale du Trésor
- Trésorerie Central

Pour information :
- Cour des Comptes
- Inspection Générale des Finances
- Inspection des Services Comptables
- Direction Générale du Budget
- Direction générale du trésor
- Directions régionales du Trésor
- Trésorerie Principale 
-  Trésoreries de wilaya 
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CIRCULAIRE N° 02 du 05/04/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT
LES DISPOSITIONS DE LA CIRCULAIRE N° 08 du 21/07/2003

O B J E T : Codification des Ordonnateurs.

R E F E R : - Décret  exécutif n°08.21 du 03/02/2008 portant répartition des crédits ouverts au titre du budget
de fonctionnement par la loi de finances pour 2008 au ministère de l’industrie et de la promotion
des investissements.
-  Décret  exécutif n°08.25 du 03/02/2008 portant répartition des crédits ouverts au titre du budget
de fonctionnement par la loi de finances pour 2008 au Ministère de l’Aménagement du Territoire,
de l’Environnement et du tourisme

Suite à la publication des décrets visés en référence, l’état annexé à la circulaire n° 08 du 21/07/2003 est
modifié et complété comme suit : 

STRUCTURE : CODE

Ministère de l’Industrie et de la Promotion des Investissements 134.0.00

Ministère de l’Aménagement du Territoire, de l’Environnement 141.0.00
et du Tourisme

Le reste des dispositions de la circulaire n°08 du 21/07/2003 modifiée et complétée  demeure sans
changement.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente circulaire.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets
DESTINATAIRES :

Pour exécution 
- Agence Comptable Central du Trésor
- Trésorerie Centrale
- Trésoreries de wilaya 

Pour information :
- Cour des Comptes
- Inspection Générale des Finances
- Inspection des Services Comptables
- Ministère de l’industrie et de la promotion des investissements
- Ministère de l’Aménagement du Territoire, de l’Environnement et du Tourisme
- Direction Générale du Budget
- Direction générale du trésor
- Directions Régionales du Trésor
- M. le trésorier principal
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CIRCULAIRE N° 03 du 16/06/2008 MODIFIANT ET COMPLETANT LES
DISPOSITIONS DE LA CIRCULAIRE N° 02 du 05/04/2008

O B J E T : Codification des Ordonnateurs.

R E F E R : Décret  exécutif n°08.25 du 03/02/2008 portant répartition des crédits ouverts au titre du budget
de fonctionnement par la loi de finances pour 2008 au ministère de l’Aménagement du Territoire,
de l’Environnement et du Tourisme.                     

Les dispositions de la circulaire n° 02 du 05/04/2008 sont réaménagées comme suit :

Ministère de l’Aménagement du Territoire, 141.0.00
de l’Environnement et du tourisme

Services déconcentrés de l’aménagement 141.1.00 
du territoire et de l’Environnement 

Services déconcentrés du tourisme 141.2.00

Le reste des dispositions de la circulaire susvisée demeure sans changement.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente circulaire.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Agence Comptable Central du Trésor
- Trésorerie Centrale.
- Trésoreries de wilaya 

Pour information :
-Cour des Comptes
-Inspection Générale des Finances
-Inspection des Services Comptables
- Ministère de l’Aménagement du Territoire, de l’Environnement et du Tourisme
-Direction Générale du Budget
-Direction générale du trésor
-Directions Régionales du Trésor
-M. le trésorier principal
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CIRCULAIRE N° 04 DU 15/06/08

Objet : Recouvrement fiscal.

Référence : Instruction N° 25 /MF/DGC/DRC du 17 juin 1997.
Télex n° 1056 /MF/DGC/DRCEB du 04/06/2008

Les dispositions de l’instruction en référence font obligation aux comptables publics d’avoir à
communiquer mensuellement à l’administration fiscale, un état établi sur support informatique, retraçant
l’ensemble des situations de marchés et factures, dont le montant excède un million (1 000 000) DA. 

En pratique, ces dispositions qui entrent dans le cadre du dispositif de lutte contre la fraude fiscale,
semblent avoir été perdues de vue par les comptables publics assignataires.  

Aussi, il est instamment rappelé à l’ensemble des comptables publics assignataires d’avoir, sous peine
d’engager pleinement leur responsabilité à veiller scrupuleusement à l’impérative application des dispositions
de l’instruction n° 25 du 17juin 1997 susvisée et d’assurer une relation permanente avec les services de
l’administration fiscale, à l’effet de permettre à ces derniers de disposer de toutes les informations
nécessaires, liées à la lutte contre la fraude fiscale.

Je vous demande d’assurer une stricte application des dispositions de la présente circulaire, pour le
respect desquelles aucune négligence ne sera tolérée.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
M. le Trésorier Central
M. le Trésorier prinicpale
MM. les Trésoriers de Wilaya (et notification aux agents comptables des EPA)

Pour  information : 
- Cour des Comptes 
- Inspection Générale des Finances
- Inspection des Services Comptables
- Direction Générale des Impôts
- Direction Générale du Budget
- Direction Générale du Trésor
- Direction Générale du Domaine National
- Direction Générale des Douanes
- Agence Comptable Centrale du Trésor
- Directions Régionales du Trésor (et notification aux trésoriers des communes, 
des secteurs sanitaires et des centres hospitalo-universitaires).
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CIRCULAIRE N° 05 DU 15/07/2008

OBJET : Revalorisation du montant des pensions concédées au titre de la guerre de libération nationale.
REFER : - Loi n°99-07 du 05 Avril 1999, relative au Moudjahid et au Chahid. 

- Décret exécutif n°08-155 du 26 Mai 2008, portant revalorisation du montant des pensions des
moudjahidine et ayants droit de chouhada et moudjahidine, des victimes civiles et des victimes
d’engins explosifs ainsi que leurs ayants droit.
- Instruction interministérielle n° 08-04 du 14 Mai 2008.

Les dispositions du décret exécutif visé en référence, ont revalorisé le montant des pensions concédées
au titre de la guerre de libération nationale.

La présente circulaire a pour objet de préciser les modalités d’application de cette mesure.
I. DISPOSITIONS GENERALES
En vertu des dispositions du décret exécutif susvisé, le montant mensuel des pensions des moudjahidine

et ayants droit de chouhada et de moudjahidine, des victimes civiles et des victimes d’engins explosifs ainsi
que leurs ayants droit est revalorisé conformément au tableau joint en annexe.

II. DISPOSITIONS DIVERSES :
Pour permettre la réalisation des opérations de paiement en la matière dés la prochaine échéance,

concernant chaque catégorie de pension, les comptables payeurs (trésoriers communaux, receveurs des
impôts et des services financiers postaux) adresseront dans les meilleurs délais aux trésoriers de wilaya de
rattachement les carnets de quittances correspondants aux pensions concernées.

Dés réception de ces documents, les trésoriers de wilaya y mentionneront les nouveaux montants à servir
dans ce cadre aux pensionnées et les retourneront aussitôt aux comptables payeurs.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente circulaire.  
Signé K.LAKHDARI

Directeur de la Réglementation et de l’exécution
Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :
Pour exécution :
- Trésorerie Principale.
- Trésoreries de Wilaya (et notification aux trésoriers communaux de rattachement).
Pour information :
- Cour des Comptes.
- Inspection Générale des Finances.
- Inspection des Services Comptables.
- Ministère des Moudjahidine.
- Direction Générale du Trésor.
- Direction Générale du Budget.
- Direction Générale des Impôts (pour notification aux receveurs des impôts).
- Direction des Services Financiers Postaux–Algerie Poste
(pour notification aux receveurs des services postaux).

- Directions Régionales du Trésor.
- Agence Comptable Centrale du Trésor.
- Trésorier Central.
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TABLEAU FIXANT LES MONTANTS MENSUELS PAR NATURE DES PENSIONS

1. LES INVALIDES :

NATURE DES PENSIONS 
MONTANT MENSUEL A SERVIR  A 

COMPTER DU  1ER
 JANVIER 2008  

EN DINAR ALGERIEN 

MONTANT MENSUEL A SERVIR  A 

COMPTER DU 1ER
 JUILLET 2008  

EN DINAR ALGERIEN 

Grand invalid e handicapé 
permanent aveugle ou amputé 
de deux membre et plus ou 
paraplégique,  Ou amputé d’un 
membre à  m oignon court 
impossible  à appareiller suite à 
sa participati on à la révolution 
de libération nationale, 
assisté  d’une tierce personne 
(catégorie 4)  

Pension  principal e :            50 000  
 
Majoration tierc e personne: 9 000  
 
Allocation spéciale  :             2 000 
     
Total   :                              61 000    
 

(Sans changement) 

Pension  principal e :            50 000  
 
Majoration tierc e personne: 9 000  
 
Allocation spéciale  :             2 000 
     
Total   :                              61 000    
 
(Sans changement) 

Grand invalid e handicapé 
permanent  amputé d’un 
membre appareillage , ou 
présentant une impotence 
fonctionnelle d’un ou d e 
plusieurs  membres suite à de 
graves  blessu res survenues 
pendant la révolut ion de 
libérati on nationale, 
assisté  d’une tierce personne 
(catégorie 3) 

Pension  principal e :            40 000  
 
 
Majoration tierc e personne: 9 000  
 
 
Allocation spéc iale :             2 000 
     
Total                                  51 000    
 

(Sans changement) 

Pension  principal e :            40 000  
 
 
Majoration tierc e personne: 9 000  
 
 
Allocation spéciale  :             2 000 
     
Total                                  51 000    
 
(Sans changement) 

Grand invalid e handicapé 
permanent  atteint de 
blessure s ou de maladies 
graves durant  la révolutio n de 
libérati on nationale,  dont les 
séquelles se sont aggravées. 
 (catégorie 2) 

Pension  principal e :            31 000  
 
 
Allocation spéciale  :             2 000 
 
 
Total :                                33 000    

Pension  principal e :            32 000  
 
 
Allocation spéciale  :             2 000 
 
 
Total :                                34 000    

Grand  invalid e handicapé 
permanent  dont l’invalidit é 
s’est  aggravée par l’apparition 
de maladies  chronique 
apparues après  la révolution 
de libération nationale. 
(catégorie 1) 

Pension  principal e :            26 000  
 
 
Allocation spéciale  :             2 000 
 
 
Total :                                28 000    

Pension  principal e :            27 000  
 
 
Allocation spéciale  :             2 000 
 
 
Total :                                29 000    

Grand invalid e handicapé 
permanent assisté d’un e tierce 
personne (pour les 
moudjahidine  classés  dans 
cette catégorie par les 
dispositions  du décret exécutif 
n°01-146 du 6 Juin 2001) 

Pension  principal e :            27 000  
 
Allocation spéciale  :             9 000 
 
Total :                                38 000 

 
(sans changement) 

Pension  principal e :            27 000  
 
Allocation spéciale  :             9 000 
 
Total :                                38 000 

 
(sans changement) 
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NATURE DES PENSIONS 
MONTANT MENSUEL A SERVIR À 

COMPTER DU  1ER
 JANVIER 2008 

EN DINAR ALGÉRIEN 

MONTANT MENSUEL A SERVIR À 

COMPTER DU 1ER
 JUILLET 2008 

EN DINAR ALGÉRIEN 

Grand invalide  handicapé 
permanent taux d’invalidit é 100% 

14 600 18 100 

Grand invalide  handicapé 
permanent taux d’invalidit é 95% 

12 620 
 

16 100 

Grand invalide  handicapé 
permanent taux d’invalidit é 90% 

12 020 14 100 

Grand invalide  handicapé 
permanent taux d’invalidit é 85% 

10 420 12 100 

Grand invalide  taux d’invalidit é 
80% 

7 700 10 700 

Invalide au  taux 75% 7 200 9 000 

Invalide au  taux 70% 6 720 8 400 

Invalide au  taux 65% 6 240 7 800 

Invalide au  taux 60% 5 760 7 200 

Invalide au  taux 55% 5 280 6 600 

Invalide au  taux 50% 4 800 6 000 

Invalide au  taux 45% 4 320 5 400 

Invalide au  taux 40% 3 840 4 800 

Invalide au  taux 35% 3 360 4 200 

Invalide au  taux 30% 2 880 3 600 

Invalide au  taux 25% 2 400 3 000 

Inval ide au  taux 20% 1 920 2 400 

Invalide au  taux 15% 1 440 1 800 

Invalide au  taux 10% 960 1 200 
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NATURE DES PENSIONS 
MONTANT MENSUEL ASERVIR  A 

COMPTER DU  1ER
 JANVIER 2008 

EN DINAR ALGERIEN 

MONTANT MENSUEL A SERVIR A 

COMPTER DU  1ER
 JUILLET 2008 

EN DINAR ALGERIEN 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  100% 

9 600 12 000 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  95% 

12 620 16 100 

Victimes civiles et victim es d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  90% 

12 020 14 100 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  85% 

10 420 12 100 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  80% 

7 700 10 700 

Victimes civiles et victimes  d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  75% 

7 200 9 000 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  70% 

6 720 8 400 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  65% 

6 240 7 800 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  60% 

5 760 7 200 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  55% 

5 280 6 600 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  50% 

4 800 6 000 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  45% 

4 320 5 400 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  40% 

3 840 4 800 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  35% 

3 360 4 200 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs t aux d’invalidité  30% 

2 880 3 600 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  25% 

2 400 3 000 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité  20% 

1 920 2 400 

Victimes civiles et victimes d’engins 
explosifs taux  d’invalidité 1 5% 

1 440 1 800 
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Fils et fille de parents cho uhada, 
conformément aux dispositions  de 
l’article 86 de la loi 06-24 

24 000 24 000 

Enfants  d’invalide  handicapés 13 500 15 000 

Ascend ants du  c hahid (pension  pour 
chaque fils de chahid o u fille chahid), 
conformément aux dispositions  de 
l’article 29 de la loi n°99-07. 

12 000 12 000 

Ascend ants des mineurs décédés 
durant la révolution de libération 
nationale ou à cause d’évènements y 
afférents, conformément aux 
dispositions  de l’article 32 de la loi n°9 9-
07 

7 000 7 000 

Ascend ants de victimes      d’engins 
explosifs  

7 000 7 000 

Majoration po ur enfant. 
600 

(sans c hangement) 

600 

(sans c hangement) 

Pension c omplémentaire 
18 000 

(sans c hangement) 

18 000 

(sans c hangement) 
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CIRCULAIRE N° 06 DU 12/08/2008
ERRATUM À LA CIRCULAIRE N° 05 DU 15 JUILLET 2008

II. VICTIMES CIVILES ET VICTIMES D’ENGINS EXPLOSIFS  ( Barème en langue française)

Le reste des dispositions de la circulaire n°05 du 15 Juillet 2008 demeure sans changement

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
- Trésorerie Principale.
- Trésoreries de Wilaya (et notification aux trésoriers des communes, des secteurs sanitaires et des CHU).
Pour information :
- Cour des Comptes.
- Inspection Générale des Finances.
- Inspection des Services Comptables.
- Ministère des Moudjahidine.
- Direction Générale du Trésor.
- Direction Générale du Budget.
- Direction Générale des Impôts (pour notification aux receveurs des impôts).
- Direction des Services Financiers Postaux (Algerie Poste) 
pour notification aux receveurs des services postaux.

- Directions Régionales du Trésor.
- Agence Comptable Centrale du Trésor.
- Trésorier Central

Au lieu de Lire  

Taux d’invalidité 

à compter du 

01/01/2008 

à compter du 

01/07/2008 

à compter du 

01/01/2008 

à compter du 

01/07/2008 

95% 

90% 

85% 

80% 

12.620 

12.020 

10.420 

7.700 

16.100 

14.100 

12.100 

10.700 

9.120 

8.640 

8.160 

7.680 

11.400 

10.800 

10.200 

9.600 
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CIRCULAIRE N° 07 DU 28/10/08

OBJET : Codification de poste comptable

REFER : - Circulaire n° 17/F/DC/RC du 30 octobre 1984.
- Décision du 23 janvier 2008 portant création d’une recette des douanes.

Les dispositions de la circulaire n°17 du 30/10/1984 sus référencée, ont fixé la procédure de codification
des postes comptables.

La décision visée en référence a créé auprès du bureau de douane d’Alger- Pins maritimes une recette
des douanes chargée de la gestion du dépôt sous douane de Sidi Moussa dénommé « Recette dépôt Pins
maritimes ».

Ce poste comptable rattaché à la Trésorerie de la wilaya d’Alger est codifié sous le n° 16/210.

Je vous demande de veiller à l’application des dispositions de la présente circulaire et à la mise à jour de
la nomenclature annexée à la circulaire sus référencée.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

Destinataires :

Pour exécution :
- Monsieur l’Agent Comptable Central du Trésor.
- Messieurs les Trésoriers de Wilaya (et notification aux receveurs des Impôts, des Douanes, des Domaines,
de la Conservation Foncière, aux trésoriers des communes, des secteurs sanitaires et des centres hospitalo-
universitaires).

Pour information : 
- Cour des comptes.
- Inspection Générale des Finances.
- Inspection des Services  Comptables.
- Direction Générale du Budget.
- Direction Générale du Trésor. 
- Direction Générale des Impôts.
- Direction Générale du Domaine National.
- Direction Générale des Douanes.
- Directions Régionales du Trésor.
- Trésorerie Centrale
- Trésorerie Principale.
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CIRCULAIRE N° 08 DU 16/11/08

Objet : Recouvrement fiscal.

Référence : Instruction N° 25 du 17 juin 1997.

Les dispositions de l’instruction n° 25 du 17 juin 1997 font obligation aux comptables publics assignataires
d’établir et de communiquer à l’administration fiscale mensuellement sur support informatique, un état
retraçant l’ensemble des situations et factures représentant les paiements effectués par leurs soins au titre
des dépenses sur marchés publics ou sur simples factures et dont le montant excède 1 000 000 DA.

Suite aux différents rapports des services de l’Inspection Générale des Finances, l’état dont il s’agit,
annexé à l’instruction sus citée est remplacé par l’état joint en annexe de la présente circulaire.

Par ailleurs, il est rappelé à nouveau à l’ensemble des comptables publics assignataires, d’avoir sous
peine d’engager pleinement leur responsabilité, à veiller scrupuleusement à l’impérative application de
l’instruction n° 25 du 17 juin 1997 et d’assurer une relation permanente avec les services de l’administration
fiscale, à l’effet  de permettre à ces derniers, de disposer de toutes les informations nécessaires liées à la
lutte contre la fraude fiscale.   

Il est signalé encore une fois, l’importance attachée à la stricte application des dispositions de la présente
circulaire pour le respect desquelles, aucune négligence ne sera tolérée.

Signé K.LAKHDARI
Directeur de la Réglementation et de l’exécution

Comptables des Budgets

DESTINATAIRES :

Pour exécution :
M. le Trésorier Central
M. le Trésorier Principal (et notification aux agents comptables des EPA)
MM. les Trésoriers de Wilaya (et notification aux agents comptables des EPA)

Pour information : 
Cour des Comptes 
Inspection Générale des Finances
Inspection des Services Comptables
Direction Générale des Impôts
Direction Générale du Budget
Direction Générale du Trésor
Direction Générale du Domaine National
Direction Générale des Douanes
Agence Comptable Centrale du Trésor
Directions Régionales du Trésor (et notification aux TC, TSS et T CHU)
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«∞Lu{uŸ :¢∫BOq §∂Uzw
«∞Ld§l :«∞∑FKOLW ̧Ær 52 «∞LRî̧W ≠w 71 §u«Ê 7991

¢KeÂ √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 52 «∞LRî̧W ≠w 71 §u«Ê 7991 «∞L∫Uß∂Os «∞FLu±OOs «∞LFMOOs °Śb«œ §bË‰ Ë≈̧ßU∞t
®Nd¥U ≈∞v «ùœ«̧… «∞π∂UzOW ́Kv ËßOKW ±FKu±U¢OW . ¥Fd÷ ≥c« «∞πbË‰ ±πLq «∞u{FOU‹ Ë «∞Hu«¢Od «∞∑w ¢L∏q
«∞b≠úU‹ «∞LMπe… ±s Æ∂KNr ≠OLU ¥ªh «∞MHIU‹ ́Kv «∞BHIU‹ «∞FLu±OW √Ë ́Kv ≠u«¢Od ¥∑πUË“ ±∂KGNU 0000001 œÃ.

´IV ±ª∑Kn «∞∑IU̧¥d «∞BUœ¸… ́s ±BU∞̀ «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW ¥∑r «ß∑∂b«‰ «∞πbË‰ «∞cÍ ¥∑FKo °t «_±d , Ë
«∞LK∫o °U∞∑FKOLW «∞LcØu¸… √́öÁ, °πbË‰ ¬îd √∞∫o °Nc« «∞LMAu¸.

ö́Ë… ́Kv –∞p, ¥πb¸ ¢cØOd ±πLq «∞L∫Uß∂Os «∞FLu±OOs «∞LFMOOs °Uô∞∑e«Â °LºRË∞OU¢Nr «∞JU±KW Ë «∞∫d’
«∞Ab¥b ́Kv ¢D∂Oo «∞∑FKOLW ̧Ær 52 «∞LRî̧W ≠w 71 §u«Ê 7991 Ë {LUÊ ́öÆW œ«zLW ±l ±BU∞̀ «ùœ«̧… «∞π∂UzOW ÆBb
«∞ºLUÕ ∞Nr °∫OU“… Øq «∞LFKu±U‹ «∞ö“±W «∞L∑FKIW °L∫U̧°W «∞∑Nd» «∞π∂Uzw.

ØLU ≤AOd ±s §b¥b ≈∞v ±bÈ √≥LOW ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸ «∞cÍ ¥∑DKÒV «•∑d«±t ́bÂ «∞∑ºU≥q ±l √ÍÒ ≈≥LU‰.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞ºOb √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.
- «∞ºOb √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW (Ë ¢∂KOm √́u«Ê «∞L∫Uß∂Os «∞∑U°FOs ∞KLRßºU‹ «∞FLu±OW –«‹ «∞DU°l «ùœ«̧Í).
- «∞ºUœ… √±MU¡ îe«zs «∞uô¥U‹ (Ë ¢∂KOm √́u«Ê «∞L∫Uß∂Os «∞∑U°FOs ∞KLRßºU‹ «∞FLu±OW –«‹ «∞DU°l «ùœ«̧Í).

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W.
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W _±ö„ «∞bË∞W.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KπLU̧„.
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW.
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW ( Ë ¢∂KOm  îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë îe«zs «∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë «∞Ld«Øe «ùß∑AHUzOW «∞πU±FOW).

49«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



«∞LMAu¸ ̧Ær 70 «∞LRŒ̧ ≠w  82 √Ø∑u°d 8002

«∞Lu{uŸ  :¢d±Oe «∞LdØe «∞L∫Uß∂w.
«∞Ld§l :- «∞LMAu¸ ̧Ær 71/Â/Â Â/‹ Â «∞LRŒ̧ ≠w 03 √Ø∑u°d 4891.

- «∞Id«̧ «∞LRŒ̧ ≠w 32 §U≤Hw 8002 «∞L∑CLs ≈≤AU¡ Æ∂U{W «∞Cd«zV ∞KπLU̧„.

•bœ‹ √•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 71 «∞LRŒ̧ ≠w 03 √Ø∑u°d 4891 «∞LcØu¸ √́öÁ ≈§d«¡ ¢d±Oe «∞Ld«Øe «∞L∫Uß∂OW.

√•bÀ «∞Id«̧ «∞LcØu¸ ≠w «∞Ld§l ∞bÈ ±J∑V «∞πLU̧„ °U∞πe«zd - ≤UœÍ «∞BMu°d - Æ∂U{W «∞πLU̧„ ±JKHW °∑ºOOd
±º∑uœ´U‹ «∞πLU̧„ ∞ºObÍ ±ußv Ë ¢b́v "Æ∂U{W «ù¥b«Ÿ - ≤UœÍ «∞BMu°d -".

¥d±e ≥c« «∞LdØe «∞L∫Uß∂w «∞LK∫o °ªe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd ¢∫X ̧Ær 61/102.
√̧§u« ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸ Ë ¢∫b¥Y «∞LbË≤W «∞LK∫IW °U∞LMAu¸ «∞LcØu¸ ¬≤HU.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞ºOb «∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW.
- «∞ºUœ… √±MU¡ îe«zs «∞uô¥U‹ (Ë ≈°ö⁄ ÆU{w «∞Cd«zV Ë «∞πLU̧„ Ë √±ö„ «∞bË∞W Ë «∞L∫U≠EW «∞FIU̧¥W Ë Øc« √±MU¡
îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë «∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë «∞Ld«Øe «ùß∑AHUzOW «∞πU±FOW).

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W.
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW.
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W _±ö„ «∞bË∞W.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KπLU̧„.
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW .
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW.

48«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



±MAu¸ ̧Ær 60 ±RŒ̧ ≠w 21/80/8002
≈œ¸«„ ∞KLMAu¸ ̧Ær 50 «∞LRŒ̧ ≠w 51 §u¥KOW 8002

II «∞C∫U¥U «∞Lb≤OOs Ë {∫U¥U «_∞GUÂ «∞L∑Hπd… («∞ºKr °U∞KGW «∞Fd°OW)

°UÆw √•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 50 «∞LRŒ̧ ≠w 51 §u¥KOW 8002 ¢∂Iv °bËÊ ¢GOOd.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- îe«zs «∞uô¥U‹(±l «∞∑∂KOm _±MU¡ îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë «∞Ld«Øe «∞B∫OW Ë «∞Lº∑AHOU‹ «∞πU±FOW)
∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W 
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞LπU≥b¥s
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV(∞∑∂KOm ÆU°Cw «∞∂d¥b)
- ±b¥d¥W «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW «∞∂d¥b¥W («∞πe«zd °d¥b)  ±l «∞∑∂KOm ∞IU°Cw ±BU∞̀ «∞∂d¥b. 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.

47«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



46«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



45«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



44«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



43«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



42«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



41«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



≠u¸ «ß∑öÂ ≥cÁ «∞u£Uzo ¥IOb √±MU¡ «∞ªe«zs ́KONU «∞L∂U∞m «∞πb¥b… «∞u«§V œ≠FNU ≠w ≥c« «ù©U̧ _Å∫U» «∞LM̀ Ë
≈́Uœ¢NU ́Kv «∞Hu¸ ≈∞v «∞L∫Uß∂Os «∞LJKHOs °U∞b≠l.

√©KV ±MJr «∞ºNd ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr:

∞K∑MHOc
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- îe«zs «∞uô¥U‹(±l «∞∑∂KOm _±MU¡ îe«zs «∞∂Kb¥U‹ «∞∑U°FOs ∞NU)

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W 
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞LπU≥b¥s
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW                        
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV(∞∑∂KOm ÆU°Cw «∞∂d¥b)
- ±b¥d¥W «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW «∞∂d¥b¥W- «∞πe«zd °d¥b( ±l «∞∑∂KOm ∞IU°Cw ±BU∞̀ «∞∂d¥b) - «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.

40«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



±MAu¸ ̧Ær 50 ±RŒ̧ ≠w 51/70/8002

«∞Lu{uŸ :≠̧l ÆOLW «∞LM̀ «∞LLMu•W ≠w ±πU‰ •d» «∞∑∫d¥d «∞u©Mw 

«∞Ld§‡l : -«∞IU≤uÊ ̧Ær 99-70 «∞LRŒ̧ ≠w 50 √≠d¥q 9991, «∞L∑FKo °U∞LπU≥b Ë «∞ANOb. 
- «∞LdßuÂ «∞∑MH∂cÍ ̧Ær 80-433 «∞LRŒ̧ ≠w 62 √ËØ∑u°d 8002 ¥Fb‰ «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80-551
«∞LRŒ̧ ≠w 62 ±UÍ 8002 «∞L∑CLs ̧≠l ÆOLW ±M̀ «∞LπU≥b¥s Ë –ËÍ •Iu‚ «∞ANb«¡ Ë «∞LπU≥b¥s Ë
«∞C∫U¥U «∞Lb≤OOs Ë {∫U¥U «_∞GUÂ «∞L∑Hπd… Ë –ËÍ •Iu‚ ≥Rô¡ «∞C∫U¥U.
- «∞LMAu¸ ̧Ær 50 «∞LRŒ̧ ≠w 51 §u¥KOW 8002.

≈Ê √•JUÂ «∞LdßuÂ «∞LAU̧ ≈∞Ot √́öÁ ̧≠FX ÆOLW «∞LM̀ «∞LLMu•W °FMu«Ê •d» «∞∑∫d¥d «∞u©Mw.

¥Nb· ≥c« «∞LMAu¸ ≈∞v ¢u{Ò ØOHOW ¢D∂Oo ≥c« «ù§d«¡

I‡ √•JUÂ ́U±W

°Lu§V √•JUÂ «∞LdßuÂ «∞LAU̧ ≈∞Ot √́öÁ ̧≠FX ÆOLW ±M̀ «∞LπU≥b¥s Ë –ËÍ •Iu‚ «∞ANb«¡ Ë «∞LπU≥b¥s Ë
«∞C∫U¥U «∞Lb≤OOs Ë {∫U¥U «_∞GUÂ «∞L∑Hπd… Ë –ËÍ •Iu‚ ≥Rô¡ «∞C∫U¥U Ë≠o «∞πbË‰ «∞Ld≠o.

II‡ «•JUÂ ±∑HdÆW

∞KºLUÕ °S≤πU“ ́LKOU‹ «∞b≠l ≥cÁ ≠u¸ ¬§U‰ «∞b≠l «∞IUœ±W Ë «∞ªUÅW °Jq ÅMn ±s «∞LM̀ ¥dßq «∞L∫Uß∂uÊ
«∞LJKHuÊ °U∞b≠l(√±MU¡  îe«zs «∞∂Kb¥U‹- ÆU°Cu «∞Cd«zV Ë «∞LBU∞̀ «∞∂d¥b¥W) ≠w √Æd» «ü§U‰ ≈∞v √±MU¡ «∞ªe«zs
«∞uôzOW «∞∑U°FOs ∞NU œ≠U¢d «ù¥BU‰ «∞Lu«≠IW ∞KLM̀ «∞LFMOW.

39«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



√©KV ±MJr {LUÊ ¢D∂Oo •U“Â _•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸ Ë °Gd÷ «•∑d«±NU ô ¥ºL̀ °QÍ ≈≥LU‰.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- îe«zs «∞uô¥U‹(Ë ¢∂KOm «_´u«Ê «∞L∫Uß∂Os °U∞LRßºU‹ «∞FLu±OW –«‹ «∞DU°l «ùœ«̧Í)

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W. 

- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW.
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV. 
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW. 
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW.                        
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W _±ö„ «∞bË∞W.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KπLU̧„.
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW.
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW(Ë¢∂KOm √±MU¡ îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë «∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë «∞Ld«Øe «ùß∑AHUzOW «∞πU±FOW).

38«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



±MAu¸ ̧Ær 40 ±RŒ̧ ≠w 51/70/8002

«∞Lu{uŸ  :¢∫BOq §∂Uzw

«∞Ld§‡l :- «∞∑FKOLW ̧Ær 71/ËÂ/Â Ÿ Â/Â ‹ ‹ Â/  «∞LRî̧W ≠w 71 §u«Ê 7991.
- «∞∂dÆOW ̧Ær 5601/ËÂ/Â Ÿ Â/Â ‹ ‹ Â/  «∞LRî̧W ≠w 40 §u«Ê 8002.

≈Ê √•JUÂ «∞∑FKOLW «∞LcØu¸… ≠w «∞Ld§l ¢u§V ́Kv «∞L∫Uß∂Os «∞FLu±OOs ≈̧ßU‰ §bË‰ ≈∞v «ùœ«̧… «∞π∂UzOW
°BHW ®Nd¥W ±Mπe ́Kv ËßOKW ±FKu±U¢OW ¥Fd÷ ±πLq Ë{FOU‹ «∞BHIU‹ Ë «∞Hu«¢Od «∞∑w ¥e¥b ±∂KGNU ́s
(00.000.000.1œÃ) œ¥MU̧ §e«zdÍ.

±Ob«≤OU ¥∂bË √Ê «∞L∫Uß∂Os «∞FLu±OOs ¥∑πU≥KuÊ ≥cÁ «_•JUÂ «∞∑w ¢bîq ≠w ≈©U̧ «∞πNU“ «∞Lu{uŸ ∞L∫U̧°W
«∞Gg «∞π∂Uzw.

ØLU ¥πb¸ «ù∞∫UÕ ́Kv ¢cØOd ØU≠W «∞L∫Uß∂Os «∞FLu±OOs Ë ¢∫X ±ºRË∞O∑Nr «∞JU±KW, «∞ºNd ́Kv «∞∑D∂Oo «∞BU̧Â
_•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 52 «∞LRî̧W ≠w 71 §u«Ê 7991 Ë {LUÊ ¢u«Åq œ«zr ±l ±BU∞̀ «ùœ«̧… «∞π∂UzOW ÆBb «∞ºLUÕ
∞NcÁ «_îOd… °U∞∑u≠d ́Kv Øq «∞LFKu±U‹ «∞CdË¸¥W «∞L∑FKIW °L∫U̧°W «∞Gg «∞π∂Uzw.

37«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



±MAu¸ ̧Ær 30 ±RŒ̧ ≠w 61/60/8002 «∞LFb‰
Ë «∞L∑∑r _•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 2 0 «∞LRŒ̧ ≠w 50/40/8002

«∞Lu{uŸ :¢d±Oe «ü±d¥s  °U∞Bd· 
«∞Ld§‡l :«∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80.52 «∞LRŒ̧ ≠w 30/20/8002 «∞L∑CLs ¢u“¥l «ô´∑LUœ«‹ «∞LH∑u•W ≠OLU ¥ªh

±Oe«≤OW «∞∑ºOOd ∞u“«̧… ¢NOμW «ùÆKOr Ë «∞∂OμW Ë «∞ºOU•W ́s ©d¥o ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 8002. 

¢FUœ ÅOÜW «•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 20 «∞LRŒ̧ ≠w 50/40/8002 ØLU ¥Kw :
- Ë“«̧… ¢NOμW «ùÆKOr Ë «∞∂OμW Ë «∞ºOU•W 00.0.141 
- «∞LBU∞̀ ̈Od «∞LLdØe… ∞∑NOμW «ùÆKOr Ë «∞∂OμW00.1.141 
- «∞LBU∞̀ ̈Od «∞LLdØe… ∞KºOU•W00.2.141 

¢∂Iw  √•JUÂ «∞LMAu¸ «∞LcØu¸ «́öÁ °bËÊ ¢GOOd.

√©KV ±MJr «∞∫d’  ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W 
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW  
- îe«zs «∞uô¥U‹

36«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



√©KV ±MJr «∞ºNd ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW 
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- - îe«zs «∞uô¥U‹

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W 
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW  

35«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



±MAu¸ ̧Ær 20 ±RŒ̧ ≠w 50/20/8002 ¥Fb‰
Ë ¥∑r «∞LMAu¸ ̧Ær 8 0 «∞LRŒ̧ ≠w 12/70/3002

«∞Lu{uŸ :¢d±Oe «ü±d¥s °U∞Bd· 
«∞Ld§‡l :- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80-12 «∞LRŒ̧ ≠w 30/20/8002 «∞L∑CLs ¢u“¥l «ù´∑LUœ«‹ «∞LH∑u•W ≠w

±Oe«≤OW «∞∑ºOOd ≠w ≈©U̧ ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 8002 ∞BU∞̀ Ë“«̧… «∞BMÚW Ë ¢dÆOW «ôß∑∏LU̧.
«∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80-52 «∞LRŒ̧ ≠w 30/20/8002 «∞L∑CLs ¢u“¥l «ù´∑LUœ«‹ «∞LH∑u•W ≠w ±Oe«≤OW
«∞∑ºOOd ≠w ≈©U̧ ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 8002 ∞BU∞̀ Ë“«̧… ¢NOμW «ùÆKOr Ë «∞∂OμW Ë «∞ºOU•W.

¢∂FU ∞BbË¸ «∞LdßuÂ «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¥Fb‰ Ë ¥∑Lr «∞∂OUÊ «∞Ld≠o ∞KLMAu¸ ̧Ær 80 «∞LRŒ̧ ≠w 12/70/3002
ØLU ¥Kw 

«∞NOμW «∞d±e

- Ë“«̧… «∞BMÚW Ë ¢dÆOW «ôß∑∏LU̧00.0.431

- Ë“«̧… ¢NOμW «ùÆKOr Ë «∞∂OμW Ë «∞ºOU•W00.0.141

¢∂Iw °UÆw √•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 80 «∞LRŒ̧ ≠w 12 70/3002 ±Fb‰ Ë±∑Lr °bËÊ ¢GOOd 
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±MAu¸ ̧Ær 10 ±RŒ̧ ≠w 13/30/8002 ¥Fb‰
Ë ¥∑r «∞LMAu¸ ̧Ær 80 «∞LRŒ̧ ≠w 12/70/3002

«∞Lu{uŸ :¢d±Oe «ü±d¥s °U∞Bd· 
«∞Ld§‡l :«∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80-81 «∞LRŒ̧ ≠w 30/20/8002 «∞L∑CLs ≠∑̀ ≈́∑LUœ«‹ ≠OLU ¥ªh ±Oe«≤OW
«∞∑ºOOd ∞u“«̧… «∞LU∞OW 

¢∂FU ∞BbË¸ «∞LdßuÂ «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¥LM̀ «∞d±e «∞∑U∞w ≠OLU ¥ªh ±Oe«≤OW «∞∑ºOOd ∞u“«̧… «∞LU∞OW «∞HdŸ IIIV

«∞NOμW «∞d±e
«∞L∫U≠EW «∞FU±W ∞K∑ªDOj Ë «ôß∑Ad«·00.6.011

¢∂Iw °UÆw √•JUÂ «∞LMAu¸ ̧Ær 80 «∞LRŒ̧ ≠w 12/70/3002 «∞LFb‰ Ë«∞L∑Lr °bËÊ ¢GOOd 

√©KV ±MJr «∞ºNd ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥c« «∞LMAu¸.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc : 
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W 
∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W 
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW  
- îe«zs «∞uô¥U‹
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¢∂Iv °UÆw √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 34 «∞LRî̧W ≠w 02/21/6002 °bËÊ ¢GOOd.

«©KV ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- îe«zs «∞uô¥W

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞∑πU̧…
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW
- «∞Lb¥d¥W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW  
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*´Kv ±º∑uÈ Æ∂UCU‹ «∞Cd«zV 

¥JuÊ «∞L∂Km «∞JKw ∞MU¢Z «ù¥d«œ«‹ «∞L∑Q¢OW ±s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… Ë «∞L∫BKW ±s Æ∂q ÆU°Cw «∞Cd«zV ±u{uŸ
ÆOb ±s ©d≠Nr ≠w √Åu‰ «∞∫ºU» Æ̧r 710.005 " ¢∫BOq ÆU°Cw «∞uØUô‹ «∞LU∞OW Ë √±MU¡ «∞ªe«zs «∞∂Kb¥W Ë
«∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë «∞Ld«Øe «ôß∑AHUzOW «∞πU±FOW ∞∫ºU» «∞ªe¥MW " «∞c¥s ¥Iu±uÊ °∑∫u¥q ≤NU¥W «∞ANd ≠w √Åu‰
«∞∫ºU» 400.025 " •ºU» §U̧Í °Os ÆU°Cw «∞Cd«zV Ë √±MU¡ îe«zs «∞uô¥U‹"

*´Kv ±º∑uÈ √±MU¡ îe«zs «∞uô¥U‹ 
¥∑d¢V ́s «∞b≠l «∞JKw «∞cÍ ¢r °NcÁ «∞Dd¥IW ±s Æ∂q ÆU°Cw «∞Cd«zV ∞HUzb… √±Os îe¥MW «∞uô¥W ≈§d«¡ «∞J∑U°U‹

«∞∑U∞OW :

√)  Æ∂q «∞∑u“¥l :
≠OLU ¥ªh «ù¥d«œ«‹ «∞L∫BKW ±s Æ∂q ÆU°Cw «∞Cd«zV :
- îBuÂ «∞∫ºU» 400.025 " •ºU» §U̧Í °Os ÆU°Cw «∞Cd«zV Ë √±MU¡ îe«zs «∞uô¥W".
- √Åu‰ «∞∫ºU» 140.005 " ≤U¢Z «ù¥d«œ«‹ «∞L∑Q¢OW ́s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… ≤∑OπW «∞L∫U{d «∞L∫d¸… ±s ©d·
±BU∞̀ «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg ".

≠OLU ¥ªh «ù¥d«œ«‹ «∞L∫BKW ±s Æ∂q √±MU¡ îe«zs «∞uô¥W :
- îBuÂ : «∞∫ºU» «∞LU∞w 
- √Åu‰ : «∞∫ºU» 140.005 " ≤U¢Z «ù¥d«œ«‹ «∞L∑Q¢OW ́s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… ≤∑OπW «∞L∫U{d «∞L∫d¸… ±s ©d·
±BU∞̀ «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg ".

»]) °Fb «∞∑u“¥l :
≠w ≤NU¥W «∞ANd, ¥b≠l ̧ÅOb «∞∫ºU» 140.005 ́s ©d¥o ≈§d«¡ «∞J∑U°U‹ «∞∑U∞OW «∞LMπe… ±s Æ∂q √±MU¡ îe«zs

«∞uô¥U‹.
- îBuÂ «∞∫ºU» 140.005 " ≤U¢Z «ù¥d«œ«‹ «∞L∑Q¢OW ́s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… ≤∑OπW «∞L∫U{d «∞L∫d¸… ±s ©d·
±BU∞̀ «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg ".
- √Åu‰ «∞∫ºU» 100.113 "≈¥d«œ«‹ ∞K∑∫u¥q ≈∞v √±Os «∞ªe¥MW «∞̧zOºw ≠OLU ¥ªh «∞∫ºU°U‹ «∞ªUÅW ∞Kªe¥MW
" ≠w •bËœ 05 % ±s «∞MU¢Z «∞BU≠w ∞û¥d«œ«‹ «∞LFMOW.
- √Åu‰ «∞∫ºU» 700.102 / «∞ºDd «∞LMUßV.

* ́Kv ±º∑uÈ √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºw
≠u¸ «ß∑öÂ «∞∑∫u¥ö‹ «∞BUœ¸… ́s √±MU¡ îe«zs «∞uô¥W ́Kv «∞∫ºU» 100.113 " ≈¥d«œ«‹ ∞K∑∫u¥q ≈∞v √±Os

«∞ªe¥MW «∞̧zOºw ≠OLU ¥ªh «∞∫ºU°U‹ «∞ªUÅW ∞Kªe¥MW " ≠UÊ ≥c« «_îOd ¥∂U®d ≠w ≈§d«¡ «∞J∑U°W «∞∑U∞OW:
- îBuÂ «∞∫ºU» 100.113 "≈¥d«œ«‹ ∞K∑∫u¥q ≈∞v √±Os «∞ªe¥MW «∞̧zOºw °FMu«Ê «∞∫ºU°U‹ «∞ªUÅW ∞Kªe¥MW ".
-  √Åu‰ «∞∫ºU» 221.203 " " ÅMbË‚ «∞Lb«îOq «∞∑JLOKOW ∞HUzb… ±u™Hw «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg."
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«∞∑FKOLW ̧Ær 21 «∞LRî̧W ≠w 80/11/21«∞LFbÒ∞W Ë «∞L∑LLW 
∞K∑FKOLW ̧Ær 34 «∞LRî̧W ≠w 02 œ¥ºL∂d 6002. 

«∞Lu{uŸ : ¢ºOOd •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær 221.203 " ÅMbË‚ «∞Lb«îOq «∞∑JLOKOW ∞HUzb… ±u™Hw «∞∑∫IOIU‹
«ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg."

«∞Ld«§l :- «∞IU≤uÊ ̧Ær 50-61 «∞LRŒ̧ ≠w 13/21/5002 «∞L∑CLs ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 6002 ôßOLU «∞LUœ… 86 ±Mt.
- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 60-832 «∞LRŒ̧ ≠w 40/70/6002 «∞cÍ ¥∫bœ ØOHOU‹ ¢ºOOd •ºU» «∞∑ªBOh
«∞ªU’ ̧Ær 221.203 " ÅMbË‚ «∞Lb«îOq «∞∑JLOKOW ∞HUzb… ±u™Hw «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg."
- «∞∑FKOLW ̧Ær 34 «∞LRî̧W ≠w 02/21/6002.

¢Fb‰ √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 34 «∞LRî̧W ≠w 02/21/6002 Ë ¢∑Lr ØLU ¥Kw:

II- √•JUÂ ±∫Uß∂OW

√)  ≠∑̀ •ºU» «∞∑u“¥l :
¥IOb «∞MU¢Z «∞JKw ∞û¥d«œ«‹ «∞L∑Q¢OW ±s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… «∞MU¢πW ́s «∞L∫U{d «∞L∫d¸… ±s ©d· ±BU∞̀

«∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg Ë «∞L∫BKW ±s Æ∂q √±MU¡ îe«zs «∞uô¥W Ë ÆU°Cw «∞Cd«zV ≠w «∞∫ºU» ̧Ær
140.005 «∞LFMuÊ " ≤U¢Z «ù¥d«œ«‹  «∞L∑Q¢OW ́s «∞Gd«±U‹ Ë «∞LBUœ¸… ≤∑OπW «∞L∫U{d «∞L∫d¸… ±s ©d· ±BU∞̀
«∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg, ∞K∑u“¥l" «∞LH∑uÕ ≠w ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW.

»]) «∞∑JHq «∞L∫Uß∂w Ë ¢u“¥l «ù¥d«œ«‹  :
¥∑r «∞∑JHq «∞L∫Uß∂w Ë ¢u“¥l ≈¥d«œ«‹ ±s ≥c« «∞MuŸ ØLU ¥Kw :
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- ¢Lu¥q ¢ªHOi ≠U¢u¸… «∞JNd°U¡ •∑v ≤º∂W 05% ∞HUzb… «_ßd Ë «∞Hö•Os≠w Ëô¥U‹ «∞πMu» «∞c¥s ¥º∑FLKuÊ
«∞CGj «∞LMªHi ≠w •bËœ 0008 ØOKu«◊ ßMu¥U. 
- ¢∫ºV «∞JLOW ±U≠u‚ 0008 ØOKu«◊ /ßMu¥U •ºV «∞ºFd «∞FUœÍ «∞LFLu‰ °t.

•bœ‹ ™dË· Ë ØOHOU‹ «∞∑JHq ±s ©d· «∞bË∞W °∑ªHOi ≠U¢u¸… «∞JNd°U¡ ∞HUzb… Ëô¥U‹ «∞πMu» «∞FAd… °Lu§V
«ô¢HUÆOW «∞L∂d±W °∑U̧¥a 03 ß∂∑L∂d 8002 °Os Ë“«̧… «∞LU∞OW Ë «∞AdØW «∞πe«zd¥W ∞KJNd°U¡ Ë«∞GU“ (ßu≤U∞GU“).  ¥πdÍ
±HFu‰ ≥cÁ «ô¢HUÆOW ≈°∑b«¡ ±s 10 §U≤Hw 8002.

¥∑r «_±d °«∞Bd· «∞L∂U∞m «∞Lº∑∫IW ∞ºu≤U ∞GU“ ≠w ±U ¥ªh ¢ªHOi ≥cÁ «∞HU¢u¸… Øq £ö£W √®Nd ∞HUzb… «∞AdØW
«∞LcØu¸… ±s ©d· ±BU∞̀ «∞Lb¥¸¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW °BH∑NU «ü±d °U∞Bd· ∞∫ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær 980.203
«∞ºU∞n «∞cØd.

¥b́r ≥c« «_±d °U∞Bd· °LId¸ ¢∫u¥q ∞BU∞̀ ßu≤U∞GU“ ¥IuÂ °Śb«œÁ «ü±d °U∞Bd· ́Kv «∞∫ºU» ̧Ær 980.203
Ë°MºªW ©∂o «_Åq ∞K∏∂u¢U‹ ±DU°IW ∞KMLu–Ã «∞Ld≠o °Uô¢HUÆOW «∞LcØu¸… ¬≤HU .

´Mb «ß∑öÂ «_±d °U∞b≠l «∞BUœ¸ ≠w ≥c« «∞AQÊ ¥AdŸ «∞L∫UßV «∞FLu±w «∞LFOs °Fb ≈§d«¡«‹ «∞∑bÆOo «∞LF∑Uœ… ≠w
¢∫u¥q «∞L∂Km «∞LMUßV ∞HUzb… ßu≤U∞GU“      

√©KV ±‡‡MJr «∞ºNd ́Kv ¢‡‡‡‡D∂Oo √•J‡‡‡‡‡‡UÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW

- «∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.

∞û´öÂ : 
- ±πKf «∞L∫Uß∂W.
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW.
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW.
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW.
- Ë“«̧… «∞DUÆW. 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW.
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW.
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW.
- îe«zs «∞uô¥U‹.
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¢FKOLW ̧Ær 11 «∞LR¸ÒîW ≠w 40 /11/8002

«∞Lu{uŸ :ßOd •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær 980.203 ±FMuÊ " «∞BMbË‚ «∞ªU’ ∞∑MLOW ±MU©o «∞πMu» "  

«∞Ld§l :- «_±dÆ̧r 60-40 «∞LRŒ̧ ≠w 51 §u¥KOW 6002 «∞L∑CLs ÆU≤uÊ «∞LU∞OW «∞∑JLOKw ∞ºMW 6002, ô ßOLU «∞LUœ…
32 ±Mt,

-  ««∞IU≤uÊ ̧Ær 21.70 «∞LRŒ̧ ≠w 03/21/7002 «∞L∑CLs ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 8002ôßOLU «∞LUœ… 96 ±Mt
-  «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 584-60.«∞LRŒ̧ ≠w32 ≤u≠L∂d6002 ¥Fb‰ Ë ¥∑Lr «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 80.47
«∞LRŒ̧ ≠w 40/30/8002 ¥∫bœ ØOHOU‹ ßOd •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær  203.980 «∞LFMuÊ "«∞BMbË‚
«∞ªU’ ∞∑MLOW ±MU©o «∞πMu»",
- «∞∑FKOLW ̧Ær 01 «∞LRî̧W ≠w .7002/30/70

Ë{FX «∞LUœ… 96 ±s ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 8002 Ë Øc« «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l Ë «∞LQîu– ¢D∂OIU
∞NU ́Kv ́U¢o •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær 980.203 "«∞BMbË‚ «∞ªU’ ∞∑MLOW ±MU©o «∞πMu» ' ¢Lu¥q ¢ªHOi
≠U¢u¸… «∞JNd°U¡ °Mº∂W 05%  ∞HUzb… «_ßd Ë «∞Hö•Os≠w Ëô¥U‹ «∞πMu» «∞c¥s ¥º∑FLKuÊ «∞CGj «∞LMªHi ≠w
•bËœ 0008 ØOKu«◊ ßMu¥U. 

¢Nb· ≥cÁ «∞∑FKOLW ≈∞v ¢u{Ò ØOHOU‹ ¢D∂Oo √•JUÂ «∞LUœ… «∞LcØu¸… √́öÁ.  

I- √•JUÂ ́U±W

¥ºπq ≥c« «∞∫ºU» 

≠w °U» «ù¸«œ«‹ 
.................... (°bËÊ ¢GOd) ...............

≠w °U» «∞MHIU‹:  
- ¢Lu¥q ..........................(°bËÊ ¢GOd •∑v) ∞KLAU̧¥l «∞NOJKOW,
- «∞∑Lu¥q «∞LRÆX ................(°bËÊ ¢GOd •∑v) Ëô¥U‹ «∞πMu»,

26«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



¥∑CLÒs «∞∫ºU» «∞Hd́w ±U ¥Kw  :

≠w °U» «ù¥d«œ«‹ :
- «ù´U≤U‹ «∞∑w ¢LM∫NU «∞bË∞W: 
- «∞LºU≥LU‹ «∞L∫∑LKW ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW Ë «∞LRßÒºU‹ √Ë «∞NOμU‹ «∞FLu±OÒW:
- ±∂Km ±AU̧ØW «∞AÒ∂U» «∞∑w ¢L∏Òq ±BU̧¥n «∞∑ÒJu¥s:
- •UÅq «≤ªd«©U‹ «∞A∂U»:
- ±ºU≥LU‹ «∞BÒMbË‚ «∞uôzw ∞∑dÆOW ±∂Uœ¸«‹ «∞A∂U» Ë «∞LLU̧ßU‹ «∞d¥U{OW:
- «∞N∂U‹ Ë «∞uÅU¥U :
- îb±U‹ «∞b¥u«Ê:
- Øq «ù¸«œ«‹ «_îdÈ –«‹ «∞BÒKW °Lu{uŸ «∞b¥u«Ê.

≠w °U» «∞MHIU‹ :
- ≤HIU‹ «∞∑ºOOd:
- ≤HIU‹ «∞∑πNOe:
- Øq «∞MHIU‹ «_îdÈ «∞CdË¸¥W ∞∑ºOOd «∞bÒ¥u«Ê Ë ¢∫IOo «≥b«≠t.

√©KV ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑ÒFKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
- «∞ºÒOb Ë“¥d «∞A∂U» Ë «∞dÒ¥U{W

(∞∑u“¥FNU ́Kv ±b¸«¡ «∞LRßÒºU‹ «∞LFMOÒW)

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOÒW:
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥ÒW:
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥ÒW ∞Kªe¥MW:
- îe«zs «∞uô¥U‹ (84) .
∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOÒW «∞FU±ÒW ∞KLU∞OÒW
- ±H∑AOÒW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- ±b¥d¥ÒW «∞∑Ò∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥ÒU‹ «∞πNu¥ÒW ∞Kªe¥MW
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¢FKOLW ̧Ær 01 «∞LR¸ÒîW ≠w 61 §u¥KOW 8002 

«∞Lu{uŸ : - ¢Fb¥q «∞∑ÒFKOLW ̧Ær 26 «∞LR¸ÒîW ≠w 92 ±UÍ 1991 «∞L∑FKÒIW °U∞∑ÒºOOd «∞L∫Uß∂w ∞Ld«Øe ≈́öÂ 
«∞AÒ∂O∂W Ë ¢MAODNU.

«∞Ld«§l :«∞LdßuÂ «∞∑ÒMHOcÍ ̧Ær 70-10 «∞LR¸ÒŒ ≠w 60 §U≤Hw 7002 «∞L∑CLÒs ¢∫u¥q ±d«Øe ≈́öÂ «∞AÒ∂O∂W 
Ë ¢MAODNU ≈∞v œË«Ë¥s ±RßÒºU‹ «∞AÒ∂U» ∞Kuô¥W.

1 - √•JUÂ ́U±W

°Lu§V «∞LdßuÂ «∞∑ÒMHOcÍ ̧Ær 70-10 «∞LRŒ̧ ≠w 60 §U≤Hw 7002 Ë «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¢r ¢∫u¥q ±d«Øe
≈́öÂ «∞A∂O∂W Ë ¢MAODNU ≈∞v œË«Ë¥s ±RßÒºU‹ «∞A∂U» ∞Kuô¥W.

≈ÊÒ œË«Ë¥s ±RßºU‹ «∞A∂U» ∞Kuô¥W ¢F∑∂d ±RßºU‹ ́Lu±OW –«‹ ©U°l ≈œ«̧Í Ë¢∑L∑l °AªBOW ±FMu¥W Ë
«ß∑Iö‰ ±U∞w Ë ≥w ¢∫X ËÅU¥W Ë“«̧… «∞A∂U» Ë «∞d¥U{W.

¢Nb· ≥cÁ «∞∑ÒFKOLW ≈∞v ¢Fb¥q √•JUÂ «∞∑FKOLW «∞LcØu¸… ≠w «∞Ld§l Ë ¢∑LOLNU.

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

≈Ê «∞∫ºU»  «∞Hd́w ̧Ær 53 «∞LH∑uÕ °Lu§V «∞∑FKOLW ̧Ær 26 «∞LR¸ÒîW ≠w 92 ±UÍ 1991  {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 100-204
«∞LFMuÊ "«∞uô¥U‹ Ë ±RßºU‹ «∞uô¥U‹ - «∞LBK∫W «∞LU∞OW -", ¥FMuÊ ±s «üÊ ≠BÚb« ØU∞∑U∞w " œË«Ë¥s ±RßºU‹
«∞A∂U» ∞Kuô¥W".

¥∑πe√ ≥c« «∞∫ºU» «∞Hd́w ≈∞v ÆºLOs :
-153 : «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W,
-353 : ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
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¢Bu¥V ¢FKOLW ̧Ær 30 «∞LRî̧W ≠w 40 ≠OHdÍ 8002  
«∞L∑FKIW °U∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞Kb¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw

´Kv ±º∑uÈ «∞BH∫W ̧Ær 10 : 

- ́u÷ : «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 79 ≠w ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300-204.
- ¥Id√ : «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 29 ≠w ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300-204. 

´Kv ±º∑uÈ «∞BH∫W ̧Ær 20 :
- ́u÷ : 179 «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W.

379 ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
- ¥Id√ :129 «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W.

329 ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.

√̧§u ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

«ù±CU¡ : «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞∏IU≠W
- «∞b¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw
- ±b¥d¥W «∞∑∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W

- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- îe«zs «∞uô¥U‹.

23«∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KL∫Uß∂W ±πLúW «∞∑FKOLU‹ Ë «∞LMU®Od



¥ºπq «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 67:

≠w °U» «ù¥d«œ«‹ :
- ≈́U≤U‹ «∞bË∞W :
- ́Uzb «∞ªb±U‹ «∞LIb±W ≠w ≈©U̧ ≥b≠NU :
- «∞N∂U‹ Ë «∞uÅU¥U :
- Øq «∞Lu«̧œ «_îdÈ «∞Ld¢∂DW °MAU©NU.

≠w °U» «∞MHIU‹ :
- ≤HIU‹ «∞∑ºOOd :
- Øq «∞MHIU‹ «∞Ld¢∂DW °∑∫IOo ≥b≠NU.

√̧§u ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞Fb‰
- ±dØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë «∞ICUzOW 
- ±b¥d¥W «∞∑∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- îe«zs «∞uô¥U‹.
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¢FKOLW ̧Ær 80 «∞LRî̧W ≠w 51 §u¥KOW 8002

«∞Lu{uŸ :- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w  ∞LdØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë«∞ICUzOW.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 67 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀
«∞LU∞OW-".  

«∞Ld«§l :- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 60-833 «∞LRŒ̧ ≠w 42 ß∂∑L∂d 6002 «∞L∑CLs ≈≤AU¡ ±dØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW
Ë«∞ICUzOW.- «∞Id«̧ ̧Ær 95 «∞LRŒ̧ ≠w 10 §u¥KOW 8002 «∞L∑CLs ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t

´uÊ ±∫UßV ∞bÈ ±dØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë«∞ICUzOW.

1 - √•JUÂ ́U±W

°Lu§V «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 60-833 «∞LRŒ̧ ≠w  42ß∂∑L∂d6002 «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¢r ≈≤AU¡ ±dØe
«∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë «∞ICUzOW.

±dØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë «∞ICUzOW ±RßºW ́Lu±OW –«‹ ©U°l ≈œ«̧Í, ¢∑L∑l °U∞AªBOW «∞LFMu¥W Ë «ùß∑Iö‰
«∞LU∞w.

¢r ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t ́uÊ ±∫UßV ∞bÈ «∞LdØe «∞ºU∞n  –ØdÁ, °Lu§V «∞Id«̧ ̧Ær 95 «∞LRŒ̧ ≠w
10 §u¥KOW 8002 .

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

°Gd÷ ¢LJOs «∞∑IOOb «∞L∫Uß∂w ∞KFLKOU‹ «∞LU∞OW ∞LdØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë«∞ICUzOW, ¥MAQ {Ls ±bË≤W •ºU°U‹
«∞ªe¥MW, {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW -«∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-", •ºU» ≠d́w ̧Ær 67
¢∫X ́Mu«Ê " ±dØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë «∞ICUzOW ".

¥MIºr ≥c« «∞∫ºU» «∞Hd́w ≈∞v ÆºLOs :
- 167 : «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W,
- 367 : ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
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- îBuÂ •ºU» 200/005.005 (¢∫u¥q ±º∑Kr ¥L∏q 05.0 % )
- √Åu‰ •ºU» 100/210.134 (•ºU» «_±u«‰ «∞ªU’-«∞MHj)

´Mb «ô≤∑NU¡ ±s ≥cÁ «∞FLKOW, ¥Cl √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W ¢∫X ¢Bd· "«∞MHj" ≈®FU̧ °U∞b¥s Ë ±º∑ªd§U
∞K∫ºU».

¥º∑Ld ≠w «∞∑JHq °U∞∑∫BOö‹ «∞L∑FKIW °U∞∫u« Åq «_îdÈ ∞Kπ∂U¥W «∞∂∑dË∞OW «∞Lb≠úW ±s Æ∂q «∞LKe±Os °U_œ«¡
∞BU∞̀ ÆU°i {d«zV Ø∂d¥U‹ «∞LRßºU‹ {Ls «∞AdË◊ «∞FUœ¥W.

≠w ≥cÁ «∞∫U∞W , ¢JuÊ «ù®FU̧«‹ °U∞b¥s «∞L∑d¢∂W ́s ≤EUÂSTRA±u{uŸ ¢∫u¥q ∞BU∞̀ ÆU°i {d«zV Ø∂d¥U‹
«∞LRßºU‹ °ußU©W √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd.

¢bÃ̧ ≥cÁ «ù¥d«œ«‹ •ºV «∞∫U∞W ≠w √Åu‰ •ºU» «∞LOe«≤OW «∞Lözr √Ë ∞BU∞̀ •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’
301.203 "ÅMbË‚ {∂j «ù¥d«œ«‹" «∞LH∑uÕ ≠w Ø∑U°U‹ √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºw.

√©KV ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW Ë ±u«≠U¢w °Jq «∞Fd«ÆOq «∞L∫∑LKW ≠w ≥c« «∞LπU‰.

±b¥d «∞∑IMOs «∞L∫Uß∂w
≈±CU¡ : Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W,
- îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd

∞û´öÂ : 
- ±πKf «∞L∫Uß∂W,
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Cd«zV  
- ±b¥d¥W «ôœ«̧… Ë «∞ußUzq ̇Ë“«̧… «∞DUÆW Ë «∞LMU§r 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W 
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW 
- îe«zs «∞uô¥U‹ 
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I- ́Kv ±º∑uÈ «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW 
¢d«§l «ù®FU̧«‹  °U∞b¥us «∞L∑d¢∂W ́s ≤EUÂ STRA, ±s Æ∂q «∞FuÊ «∞L∫UßV «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW «∞cÍ ¥MIKNU °Fb

–∞p ≈∞v √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd ́s ©d¥o «∞HUØf Æ∂q ≈̧ßU∞NU ≠w ™d· ±∫Lu‰ Ë –∞p ≠w «∞OuÂ «∞Lu«∞w
ôß∑ö±NU.

¥FKr «∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW "«∞MHj" °Nc« «∞∑∫u¥q ́∂d «∞HUØf. 

II- ́Kv ±º∑uÈ √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd:
´Mb «ß∑öÂ ØAn ¢∫u¥q «ù¥d«œ«‹ «∞cÍ ¥Bb¸Á «∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW , ¥AdŸ √±Os îe¥MW Ëô¥W

«∞πe«zd ≠w «∞∑JHq °t °Lu§V «∞J∑U°U‹ «∞∑U∞OW:
- îBuÂ •ºU» 99/200/330.500 (¢∫u¥q ±º∑Kr) 
- √Åu‰ •ºU» 100/210.134 (•ºU» «_±u«‰ «∞ªU’- «∞MHj)

≠u¸ ≈≤πU“ ≥cÁ «∞J∑U°W ¥dßq √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd ≈∞v «∞MHj ∞ûö́Â ≈®FU̧« °b¥s ±∑FKo °NcÁ «∞FLKOW ËØc«
±º∑ªd§U ∞∫ºU» ≈¥b«Ÿ «_±u«‰ «∞ªU’ °NU.

III- ́Kv ±º∑uÈ «∞uØU∞W «∞u©MOW ∞∑∏LOs ±u«̧œ «∞L∫dËÆU‹ («∞MHj) :
¢ºL̀ «∞L∂d¸«‹ «∞LcØu¸… √≤HU  "∞KMHj" °SÅb«̧ √Ë«±d ¢∫u¥q «∞b≠l  «≤DöÆU ±s •ºU°NU «∞LH∑uÕ ∞bÈ √±Os îe¥MW

Ëô¥W «∞πe«zd  ∞BU∞̀: 

- ÆU°i {d«zV Ø∂d¥U‹ «∞LRßºU‹ ≠w •bËœ ≤º∂W 05,99% ±s «∞L∂Km «∞Lº∑Kr. 
- •ºU°NU ù¥b«Ÿ «_±u«‰ «∞LH∑uÕ ≠w Ø∑U°U‹ √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØeÍ ∞KL∂Km «∞L∑∂Iw √Í °Mº∂W 05,0% .

¥b́r «∞JAn «∞uÅHw Ë «ù®FU̧ °U∞b≠l «∞LDU°o °Bp ±∫d¸ _±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd °L∂Km ¥FUœ‰ 001 % ±s
«ù¢UË… «∞Lº∑KLW.

¥AdŸ √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd ́Kv √ßU” «_±d °U∞b≠l Ë «∞Bp «∞BUœ¸ ∞c∞p °S≤πU“ «∞J∑U°U‹ «∞∑U∞OW:
- îBuÂ •ºU» 100/ 210.134 ∞LπLuŸ «ù¢UË… «∞Lº∑KLW 
- √Åu‰ •ºU» 400.025 °Mº∂W  05,99 % ±s «ù¢UË… «∞Lº∑KLW 
- √Åu‰ •ºU» 100/500.005 °Mº∂W 05,0 % ±s «ù¢UË… «∞Lº∑KLW.

´IV ≥cÁ «∞FLKOU‹ «∞L∫Uß∂OW, ¥∫d¸ ËÅq ∞BU∞̀ ÆU°i Ø∂d¥U‹ «∞LRßºU‹ Ë¥IuÂ √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd
°ŞßU‰ ¢∫u¥q «ù¥d«œ«‹ ≈∞v √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØeÍ ́s ©d¥o «∞HUØf Æ∂q ≈̧ßU∞t ≠w ™d· ±∫Lu‰.

¥∑r ≈°ö⁄ «∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW °U∞FLKOW «∞LMπe… ≠w ≥c« «ù©U̧.

VI- ́Kv ±º∑uÈ √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØeÍ :
≠u¸ «ß∑öÂ ¢∫u¥q «ù¥d«œ«‹ «∞BUœ¸ ́s √±Os îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd ¥AdŸ √±Os «∞ªe¥MW «∞LdØeÍ °S§d«¡ «∞J∑U°W

«∞L∫Uß∂OW «∞∑U∞OW :
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«∞∑FKOLW ̧Ær 70  «∞LFb∞W Ë «∞L∑LLW
∞K∑FKOLW ̧Ær 51 «∞LRî̧W ≠w 4/60/7002

«∞Lu{uŸ :¢IOOb ≤U¢Z «ù¢UË… ≠OLU ¥ªh «∞π∂U¥W «∞∂∑dË∞OW     

«∞Ld§l :-  «∞IU≤uÊ ̧Ær 50.70  «∞LRŒ̧ ≠w 82/40/5002  «∞L∑FKo °U∞L∫dËÆU‹ , ôßOLU  «∞LUœ¢Os 41 Ë 51 ±Mt.
- «∞∑FKOLW ̧Ær 51 «∞LRî̧W ≠w 40 §u«Ê 7002.

¢Nb· ≥cÁ «∞∑FKOLW ≈∞v ¢Fb¥q Ë ¢∑LOr √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 51 «∞LRî̧W ≠w 40 §u«Ê    7002  «∞LQîu–…  ¢D∂OIU
∞KLUœ¢Os 41Ë 51 ±s «∞IU≤uÊ «∞LcØu¸ ≠w «∞Ld§l .

1 - √•JUÂ ́U±W 

¥b≠l ≤U¢Z «∞π∂U¥W «∞∂∑dË∞OW «∞L∫Bq ∞BU∞̀ «∞bË∞W ∞Kªe¥MW «∞FLu±OW ́s ©d¥o ≤EUÂ «∞b≠l ≠w «∞e±s «∞∫IOIw
«∞LFLu‰ °t ±Mc ßMW 6002 ,

¢∫d¸ «ù®FU̧«‹ °U∞b¥s «∞L∑d¢∂W ≠w ≥c« «ù©U̧ ́s ≤EUÂSTRA ±s Æ∂q «∞πNW «∞b«≠FW ∞BU∞̀: 

- «∞uØU∞W «∞u©MOW ∞∑∏LOs ±u«̧œ «∞L∫dËÆU‹ "«∞MHj" ÆBb «ù¢UË… 
- ÆU°i {d«zV Ø∂d¥U‹ «∞LRßºU‹ ÆBb «∞∫u« Åq «_îdÈ ∞Kπ∂UOW «∞∂∑dË∞OW .

¢JuÊ «∞FLKOU‹ «∞L∑FKIW °Nc« «∞b≠l ±u{uŸ ¢JHq Ë ±∑U°FW îUÅW ́Kv ±º∑uÈ «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W
∞Kªe¥MW ËØc« ́Kv ±º∑uÈ îe¥MW Ëô¥W «∞πe«zd.

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

ßO∑JHq °FLKOU‹ «∞b≠l «∞∑w ¢LX ∞BU∞̀ "«∞MHj" ≠OLU ¥ªh «ù¢UË… ́Kv «∞L∫dËÆU‹ ≠u¸ «ß∑ö±NU ±s Æ∂q
«∞LBU∞̀ «∞LFMOW ∞bÈ «∞ªe¥MW {Ls «∞AdË◊ «∞∑U∞OW:
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«∞∑FKOLW ̧Ær 60 «∞LRî̧W ≠w 91/50/8002

«∞Lu{uŸ :Æd÷ ±LKJW °KπOJU 
"«¢HU‚ 72/11/7002"

ÆBb «∞ºLUÕ °∑IOOb «∞FLKOU‹ «∞MU§LW ́s «¢HU‚ «∞Id÷ «∞L∂dÂ °Os «∞∫Ju±W  «∞πe«zd¥W Ë ±LKJW °KπOJU ≠w Ø∑U°U‹
«∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW, ¥H∑̀ ≠w ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW {Ls «∞∫ºU°Os "520.533" Ë "301.234" «∞ºDd
"400" «∞LFMuÊ «¢HU‚ "72/11/7002" .

√©KV ±MJr «∞ºNd́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW 

±b¥d «∞∑IMOs «∞L∫Uß∂w
≈±CU¡ : Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr : 

∞K∑MHOc :
«∞FuÊ «∞L∫Uß∂w «∞LdØeÍ ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W,
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW 
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KFöÆU‹ «∞LU∞OW «∞ªU̧§OW
- «∞Lb¥d¥W «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW 
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W,
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW 
- îe«zs «∞uô¥U‹ 
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- ¥JuÊ ±∂Km «∞∫BW «∞FUzb… ≈∞v «∞BMbË‚ «∞LA∑d„ ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW 50%, ±u{uŸ ¢∫u¥q ±s Æ∂q √±MU¡ îe«zs
«∞uô¥U‹ °u«ßDW «∞∫ºU» 910.005 «∞LFMuÊ"¢∫u¥q ≤U¢Z «∞dßuÂ ≈∞v √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºw ∞∫ºU» «∞BMbË‚
«∞LA∑d„ ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW" ≈∞v √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºw ÆBb ¢IOOb≥U ≠w «∞ºDd 210 •ºU» 020.203 «∞LFMuÊ"
ÅMbË‚ «∞∑CU±s ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW".

ßOFMuÊ ≥c« «∞ºDd ±s ≥MU ≠BÚb«, ØLU¥Kw: "•BW «∞BMbË‚ «∞LA∑d„ ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW ́Kv ≤U¢Z «∞Cd¥∂W
«∞πe«≠OW «∞Lu•b… "

¥b≠l ±∂Km «∞∫BW (50%) «∞FUzb… ∞Kuô¥U‹ ∞NcÁ «∞πLÚU‹ ±s Æ∂q √±MU¡ îe«zs «∞uô¥U‹ ≠w «∞∫ºU» 100.204
«∞LFMuÊ "«∞uô¥U‹ Ë ±RßºU‹ «∞uô¥U‹- «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW."

¥∫u‰ ±∂Km «∞∫BW (04%) «∞FUzb… ∞K∂Kb¥U‹ ±s Æ∂q ÆU°Cw «∞Cd«zV ≈∞v √±MU¡ îe«zs «∞∂Kb¥U‹ ́s ©d¥o «∞∫ºU»
200.005 «∞LFMuÊ" ≈¥d«œ«‹ «∞L∫Uß∂Os «∞∏U≤u¥Os ∞∫ºU» ±ª∑Kn «∞L∫Uß∂Os " ÆBb ¢IOOb≥U ±s Æ∂q √±MU¡ «∞ªe«zs
«∞LcØu¸¥s √́öÁ ≠w «∞∫ºU» 200.204 «∞LFMuÊ" °Kb¥U‹ Ë ±RßºU‹ «∞∂Kb¥U‹ «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW"

√©KV ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑IMOs «∞L∫Uß∂w
≈±CU¡ : Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :  
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW,
- îe¥MW «∞uô¥W    

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W,
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV (Ë ≈°ö¨NU ∞I∂U{w «∞Cd«zV)   
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW  
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞Kªe¥MW 
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW (≈°ö¨NU _±MU¡ îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë √±MU¡ îe«zs «∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë«∞Ld«Øe
«ùß∑AHUzOW «∞πU±FOW) .

«∞ªe¥MW «∞LdØe¥W.
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«∞∑FKOLW ̧Ær 50 «∞LRî̧W ≠w 71/50/8002 «∞LFb∞W Ë «∞L∑LLW
∞K∑FKOLW ̧Ær 20 «∞LRî̧W ≠w 82/10/7002

«∞Lu{uŸ : ØOHOU‹ ¢IOOb ≤U¢Z «∞Cd¥∂W «∞πe«≠OW «∞Lu•b…

«∞Ld§l :- «∞IU≤uÊ ̧Ær 42.60  «∞LRŒ̧ ≠w 62/21/6002  «∞L∑CLs ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 7002, ô ßOLU «∞LUœ… 2 ±Mt 
- «∞dßU∞W ̧Ær 4482/ Ë.Â/ Â.Ÿ.÷/ Â.·.‹/ «∞LRî̧W ≠w 72/21/6002 ∞KLb¥d¥W «∞FU±W «∞Cd«zV .
- «∞∑FKOLW ̧Ær 20 «∞LRî̧W ≠w 82/10/7002.

¢Fb‰ √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 20 «∞LRî̧W ≠w 82/10/7002 Ë ¢∑Lr ØLU ¥Kw:

√•b£X «∞LUœ… 20 ±s ÆU≤uÊ «∞LU∞OW ∞ºMW 7002 {d¥∂W §e«≠OW ±u•b…, ́u{U ́s «∞Cd¥∂W ́Kv «∞bîq «ù§LU∞w Ë
«∞dßr «∞IOLW «∞LCU≠W Ë «∞dßr ́Kv «∞MAU◊ «∞LNMw.

¥∫bœ ¢u“¥l ≤U¢Z ≥cÁ «∞Cd¥∂W ØLU¥Kw:

- ±Oe«≤OW «∞bË∞W05%
- ±Oe«≤OW «∞∂Kb¥U‹04%
- ±Oe«≤OW «∞uô¥U‹50%
- «∞BMbË‚ «∞LA∑d„ ∞KπLÚU‹ «∞L∫KOW50%

∞KºLUÕ °∑IOOb ≥c« «∞MU¢Z ≠w Ø∑U°U‹ «∞ªe¥MW, ¥H∑̀ ≠w ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW {Ls «∞∫ºU°U‹ «∞∑U∞OW «∞ºDd«Ê
√œ≤UÁ 

- «∞∫ºU» 100.102 «∞ºDd 701 «∞LFMuÊ "•BW «∞bË∞W (05%) ±s «∞Cd¥∂W «∞πe«≠OW «∞Lu•b…".
- «∞∫ºU» 910.005 «∞ºDd51 «∞LFMuÊ " ≤U¢Z 50% ±s «∞Cd¥∂W «∞πe«≠OW «∞Lu•b… "

¥IOb ÆU°Cu «∞Cd«zV ±∂Km «∞∫BW (05%), «∞FUzb ≈∞v ±Oe«≤OW «∞bË∞W ≠w «∞ºDd 701 «∞∫ºU» 100.102 «∞LFMuÊ"
≤u«¢Z «∞Cd«zV «∞L∂U®d…"
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¢ºKr ≥cÁ «∞u£Uzo ±º∂IU ≈∞v «∞uØOq «∞LU∞w ÆBb «∞∑Fu¥i {Ls ≤Hf «∞AdË◊ «∞L∑FKIW °U∞LBU̧¥n
«∞LcØu¸… √́öÁ. 

√©KV ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW 

±b¥d «∞∑IMOs «∞L∫Uß∂w
≈±CU¡ : Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr : 

- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W 
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW 
- îe¥MW «∞uô¥W 
- îe«zs «∞∂Kb¥U‹ Ë îe«zs «∞IDÚU‹ «∞B∫OW Ë «∞Ld«Øe «ôß∑AHUzOW «∞πU±FOW   

∞û´öÂ :   
- ±πKf «∞L∫Uß∂W,
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KCd«zV 
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KLOe«≤OW 
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞ú±ö„ «∞u©MOW  
- «∞Lb¥d¥W «∞FU±W ∞KπLU̧„
- ±b¸¥W  «ùœ«̧… Ë «∞ußUzq ∞Ku“«̧«‹
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW 
- «∞Lb¸«¡ «∞πNu¥uÊ ∞Kªe¥MW .
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«∞∑FKOLW ̧Ær 40 «∞LRî̧W ≠w 90/40/8002 «∞LFb∞W Ë «∞L∑LLW
∞K∑FKOLW ̧Ær 60 «∞LRî̧W ≠w 01/40/3991

«∞Lu{uŸ :«∞∑JHq °U∞LJU≠P‹ «∞LFu{W ∞KLBU̧¥n «∞∑w ¢MHo °U∞ªU̧Ã ±s Æ∂q «∞Lu™HOs «∞Lb≤OOs Ë «∞FºJd¥Os.

«∞Ld§l :- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 20.664 «∞LRŒ̧ ≠w 42/21/2002 
- «∞∑FKOLW ̧Ær 60 «∞LRî̧W ≠w 01 √≠¸¥q 3991.

¢Nb· ≥cÁ «∞∑FKOLW ≈∞v ¢Fb¥q Ë ¢∑LOr √•JUÂ «∞∑FKOLW ̧Ær 51 «∞LRî̧W ≠w 40 §u«Ê 7002  «∞LQîu–… ¢D∂OIU
∞KLUœ¢Os 01 √≠d¥q 3991 .

≠w ≈©U̧ ¢ºb¥b «∞LJU≠Q‹ «∞LFu{W ∞KLBU̧¥n «∞∑w ¢MHo √£MU¡ «∞LNLU‹ «∞LRÆ∑W °U∞ªU̧Ã , ≤BX √•JUÂ «∞∑FKOLW
«∞LcØu¸… ≠w «∞Ld§l ́Kv «∞∑JHq ́Kv •ºU» √Åu‰ ±Oe«≤OW «∞bË∞W °U∞LBU̧¥n «∞L∑FKIW °U∞∫Bu‰ ́Kv «∞∑Q®Od…
Ë«∞LBU̧¥n «∞∑w ¢L∏q ́Luô‹ «∞Bd· «∞L∫BKW ±s Æ∂q «∞∂Mu„.

¢Nb· ≥cÁ «∞∑FKOLW ≈∞v ¢ußOl ≥cÁ «_•JUÂ ∞∑ALq ±BU̧¥n «∞∑KIÒ Ë±∂U∞m «_œË¥W «∞∑w ¥MHINU «∞Lu™HuÊ √£MU¡
±IU±Nr °U∞ªU̧Ã.

- ¢∂d¸ ≥cÁ «∞LBU̧¥n » :
- «∞HU¢u¸… «∞LDU°IW «∞∑w ¢∫bœ ≈ßr Ë ∞IV «∞LJKn °U∞LNLW 
- ≤ºªW ±s «ü±d °U∞∑JKOn °LNLW .
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¥ºπq «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 79 :

≠w °U» «ù¥d«œ«‹ :
- ≈́U≤U‹ «∞bË∞W , «∞πLÚU‹ «∞L∫KOW Ë «∞LRßºU‹ «∞FLu±OW:
- «∞N∂U‹ Ë «∞uÅU¥U :
- Øq «∞Lu«̧œ «_îdÈ «∞Ld¢∂DW °MAU◊ «∞b¥u«Ê.

≠w °U» «∞MHIU‹ :
- ≤HIU‹ «∞∑ºOOd:

√̧§u ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡ :  «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :
∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞∏IU≠W
- «∞b¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw
- ±b¥d¥W «∞∑∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- îe«zs «∞uô¥U‹.
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¢FKOLW ̧Ær 30 «∞LRî̧W ≠w 40 ≠OHdÍ 8002

«∞Lu{uŸ : - «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞Kb¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 79 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀
«∞LU∞OW-".  

«∞Ld«§l :- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 78-88 «∞LRŒ̧ ≠w 12 √≠d¥q 7891 «∞L∑CLs ≈́Uœ… ¢MEOr «∞b¥u«Ê «∞u©Mw
∞∫EOd… «∞DUßOKw.
- «∞Id«̧ ̧Ær 20 «∞LRŒ̧ ≠w 30 ≠OHdÍ 8002 «∞L∑CLs ¢FOOs √±Os îe¥MW Ëô¥W ≈∞OeÍ °BH∑t ́uÊ ±∫UßV
∞bÈ «∞b¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw.

1 - √•JUÂ ́U±W

°Lu§V «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 78-88 «∞LRŒ̧ ≠w 12 √≠d¥q 7891 «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¢r ≈́Uœ… ¢MEOr «∞b¥u«Ê
«∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw.

«∞b¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw ±RßºW ́Lu±OW –«‹ ©U°l ≈œ«̧Í, ¢∑L∑l °U∞AªBOW «∞LFMu¥W Ë «ùß∑Iö‰
«∞LU∞w.

¢r ¢FOOs √±Os îe¥MW  °BH∑t ́uÊ ±∫UßV ∞bÈ «∞LRßºW «∞LcØu¸…√́öÁ,  °Lu§V «∞Id«̧ ̧Ær 20 «∞LRŒ̧ ≠w 30
≠OHdÍ 8002.

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

°Gd÷ ¢LJOs «∞∑IOOb «∞L∫Uß∂w ∞KFLKOU‹ «∞LU∞OW ∞Kb¥u«Ê «∞ºU∞n –ØdÁ , ¥MAQ {Ls ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW,
{Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW -", •ºU» ≠d́w ̧Ær 79  ¢∫X ́Mu«Ê
" «∞b¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw " .

¥MIºr ≥c« «∞∫ºU» «∞Hd́w ≈∞v ÆºLOs :
- 179 : «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W,
- 379 : ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
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¥ºπq «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 57 :

≠w °U» «ù¥d«œ«‹ :
- ≈́U≤U‹ «∞bË∞W :
- ́Uzb «∞ªb±U‹ «∞LIb±W ≠w ≈©U̧ ≥b≠NU :
- «∞N∂U‹ Ë «∞uÅU¥U :
- Øq «∞Lu«̧œ «_îdÈ «∞Ld¢∂DW °MAU©NU.

≠w °U» «∞MHIU‹ :
- ≤HIU‹ «∞∑ºOOd :
- Øq «∞MHIU‹ «∞Ld¢∂DW °∑∫IOo ≥b≠NU.

√̧§u ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡ :  «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞Fb‰
- ≈ÆU±W «∞ICU…
- ±b¥d¥W «∞∑∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- îe«zs «∞uô¥U‹.
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¢FKOLW ̧Ær 20 «∞LRî̧W ≠w 30 ≠OHdÍ 8002

«∞Lu{uŸ :- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ùÆU±W «∞ICU….
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 57 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀
«∞LU∞OW-".  

«∞Ld«§l :- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 40-163 «∞LRŒ̧ ≠w 31 ≤u≠L∂d 4002 «∞L∑CLs ≈≤AU¡ ≈ÆU±W «∞ICU….
- «∞Id«̧ ̧Ær 10 «∞LRŒ̧ ≠w 62 §U≤Hw 8002 «∞L∑CLs ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t ́uÊ ±∫UßV
∞bÈ ≈ÆU±W «∞ICU….

1 - √•JUÂ ́U±W

°Lu§V «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 40-163 «∞LRŒ̧ ≠w 31 ≤u≠L∂d 4002 «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¢r ≈≤AU¡ ≈ÆU±W
«∞ICU….

≈ÆU±W «∞ICU… ±RßºW ́Lu±OW –«‹ ©U°l ≈œ«̧Í, ¢∑L∑l °U∞AªBOW «∞LFMu¥W Ë «ùß∑Iö‰ «∞LU∞w.

¢r ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t ́uÊ ±∫UßV ∞bÈ «ùÆU±W «∞ºU∞n  –Ød≥U, °Lu§V «∞Id«̧ ̧Ær 10 «∞LRŒ̧
≠w 62 §U≤Hw 8002.

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

°Gd÷ ¢LJOs «∞∑IOOb «∞L∫Uß∂w ∞KFLKOU‹ «∞LU∞OW ùÆU±W «∞ICU…, ¥MAQ {Ls ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW, {Ls
«∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-", •ºU» ≠d́w ̧Ær 57 ¢∫X ́Mu«Ê "≈ÆU±W
«∞ICU…" .

¥MIºr ≥c« «∞∫ºU» «∞Hd́w ≈∞v ÆºLOs :
- 157 : «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W,
- 357 : ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
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¥ºπq «∞∫ºU» «∞Hd́w ̧Ær 99 :

≠w °U» «ù¥d«œ«‹ :
- ≈́U≤U‹ «∞bË∞W, «∞πLÚU‹ «∞L∫KOW, Ë «∞LRßºU‹ «∞FLu±OW ;
- «∞IdË÷ ;
- «∞N∂U‹ Ë «∞uÅU¥U ;
- ́Uzb«‹ •Iu‚ «∞bîu‰, Ë °BHW ́U±W Øq «∞Lu«̧œ «∞Ld¢∂DW °Q́LU‰ «∞L∑∫n. 

≠w °U» «∞MHIU‹ :
- ≤HIU‹ «∞∑ºOOd:
- Øq «∞LBU̧¥n «∞Ld¢∂DW °MAU◊ «∞L∑∫n.

√̧§u ±MJr «∞∫d’ ́Kv ¢D∂Oo √•JUÂ ≥cÁ «∞∑FKOLW.

±b¥d «∞∑MEOr Ë «∞∑MHOc «∞L∫Uß∂w ∞KLOe«≤OU‹.
«ù±CU¡: «∞ºOb Œ. ∞ªCU̧Í

«∞Ldßq ≈∞ONr :

∞K∑MHOc :
- «∞ªe¥MW «∞dzOºOW
- «∞uØU∞W «∞L∫Uß∂OW «∞LdØe¥W ∞Kªe¥MW

∞û´öÂ :
- ±πKf «∞L∫Uß∂W
- «∞LH∑AOW «∞FU±W ∞KLU∞OW
- ±H∑AOW «∞LBU∞̀ «∞L∫Uß∂OW
- Ë“«̧… «∞∏IU≠W
- ±b¥d¥W ¢∫b¥Y Ë {∂j ±IU¥Of «∞L∫Uß∂W
- «∞Lb¥d¥U‹ «∞πNu¥W ∞Kªe¥MW
- «∞L∑∫n «∞u©Mw «∞∂∫dÍ
- «∞ªe¥MW «∞LdØe¥W
- îe«zs «∞uô¥U‹. 
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¢FKOLW ̧Ær 10 «∞LRî̧W ≠w 80 §U≤Hw 8002

«∞Lu{uŸ : - «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞KL∑∫n «∞u©Mw  «∞∂∫dÍ.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 99 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀
«∞LU∞OW -".

«∞Ld«§l :- «∞LdßuÂ ̧Ær 58-772 «∞LRŒ̧ ≠w 21 ≤u≠L∂d 5891 «∞L∫bœ «∞IU≤uÊ «_ßUßw «∞MLu–§w ∞KL∑U•n «∞u©MOW : 
- «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær  70-332 «∞LRŒ̧ ≠w 03 §u¥KOW 7002 «∞L∑CLs ≈≤AU¡ «∞L∑∫n «∞u©Mw «∞∂∫dÍ.
- «∞Id«̧ ̧Ær 32 «∞LRŒ̧ ≠w  92/21/7002 «∞L∑CLs ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t ́uÊ ±∫UßV ∞bÈ
«∞L∑∫n «∞u©Mw «∞∂∫dÍ.

1 - √•JUÂ ́U±W

°Lu§V «∞LdßuÂ «∞∑MHOcÍ ̧Ær 70-332 «∞LRŒ̧ ≠w 03 §u¥KOW 7002 «∞LAU̧ ≈∞Ot ≠w «∞Ld§l, ¢r ≈≤AU¡ «∞L∑∫n
«∞u©Mw «∞∂∫dÍ  Ë ¥ªCl _•JUÂ «∞LdßuÂ  ̧Ær 58-772 «∞LRŒ̧ ≠w 21 ≤u≠L∂d 5891 «∞LcØu¸ √́öÁ.

¥Fb ≥c« «∞L∑∫n ±RßºW ́Lu±OW –«‹ ©U°l ≈œ«̧Í ¢∑L∑l °U∞AªBOW «∞LFMu¥W Ë «ùß∑Iö‰ «∞LU∞w.

¢r ¢FOOs √±Os «∞ªe¥MW «∞dzOºOW °BH∑t ́uÊ ±∫UßV ∞bÈ «∞L∑∫n «∞ºU∞n –ØdÁ, °Lu§V «∞Id«̧ ̧Ær 32  «∞LRŒ̧
≠w 92/21/7002.

2 - √•JUÂ ±∫Uß∂OW

°Gd÷ ¢LJOs «∞∑IOOb «∞L∫Uß∂w ∞KFLKOU‹ «∞LU∞OW ∞KL∑∫n «∞LcØu¸ √́öÁ, ¥MAQ {Ls ±bË≤W •ºU°U‹ «∞ªe¥MW,
{Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300.204 "«∞LRßºU‹ «∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-", •ºU» ≠d́w ̧Ær 99  ¢∫X ́Mu«Ê
" «∞L∑∫n «∞u©Mw «∞∂∫dÍ " .

¥MIºr ≥c« «∞∫ºU» «∞Hd́w ≈∞v ÆºLOs :
- 199 : «∞ºMW «∞LU∞OW «∞πU̧¥W,
- 399 : ́LKOU‹ îU̧Ã «∞LOe«≤OW.
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62

82

33

43

63

73

93

74

84

94

ßOd •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ ̧Ær 980.203 ±FMuÊ " «∞BMbË‚ «∞ªU’
∞∑MLOW ±MU©o «∞πMu» "  

¢ºOOd •ºU» «∞∑ªBOh «∞ªU’ Æ̧r 221.203 " ÅMbË‚ «∞Lb«îOq
«∞∑JLOKOW ∞HUzb… ±u™Hw «∞∑∫IOIU‹ «ôÆ∑BUœ¥W Ë ÆLl «∞Gg."

±±MMUU®®OOdd

¢d±Oe «ü±d¥s °U∞Bd·

¢d±Oe «ü±d¥s °U∞Bd·

¢d±Oe «ü±d¥s °U∞Bd·

¢∫BOq §∂Uzw

≠̧l ÆOLW «∞LM̀ «∞LLMu•W ≠w ±πU‰ •d» «∞∑∫d¥d «∞u©Mw 

≈œ¸«„ ∞KLMAu¸ ̧Ær 50 «∞LRŒ̧ ≠w 51 §u¥KOW 8002

¢d±Oe «∞LdØe «∞L∫Uß∂w

¢∫BOq §∂Uzw

40/11/8002

80/11/8002

13/30/8002

50/20/8002

61/60/8002

51/70/8002

51/70/8002

51/70/8002

82/01/8002

61/11/8002
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60

70

80
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«∞BH∫W

7

9

11

31

51

71

81

12

32

42

«∞Lu{uŸ

¢¢FFKKOOLLUU‹‹

- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞KL∑∫n «∞u©Mw  «∞∂∫dÍ.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 99 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300 204 "«∞LRßºU‹
«∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW -".

- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ùÆU±W «∞ICU….
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 57 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300 204 "«∞LRßºU‹
«∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-".  

- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞Kb¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 79 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300 204 "«∞LRßºU‹
«∞FLu±OW «∞u©MOW  - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-".  

«∞∑JHq °U∞LJU≠P‹ «∞LFu{W ∞KLBU̧¥n «∞∑w ¢MHo °U∞ªU̧Ã ±s Æ∂q
«∞Lu™HOs «∞Lb≤OOs Ë «∞FºJd¥Os.

ØOHOU‹ ¢IOOb ≤U¢Z «∞Cd¥∂W «∞πe«≠OW «∞Lu•b…

Æd÷ ±LKJW °KπOJU 
"«¢HU‚ 72/11/7002"

¢IOOb ≤U¢Z «ù¢UË… ≠OLU ¥ªh «∞π∂U¥W «∞∂∑dË∞OW     

- «∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w  ∞LdØe «∞∂∫uÀ «∞IU≤u≤OW Ë«∞ICUzOW.
- ≈≤AU¡ •ºU» ≠d́w ̧Ær 67 {Ls «∞∫ºU» ̧Ær 300 204 "«∞LRßºU‹
«∞FLu±OW «∞u©MOW - «∞LBU∞̀ «∞LU∞OW-".  

¢Bu¥V ¢FKOLW ̧Ær 30 «∞LRî̧W ≠w 40 ≠OHdÍ 8002  
«∞L∑FKIW °U∞∑ºOOd «∞L∫Uß∂w ∞Kb¥u«Ê «∞u©Mw ∞∫EOd… «∞DUßOKw
- ¢Fb¥q «∞∑ÒFKOLW ̧Ær 26 «∞LR¸ÒîW ≠w 92 ±UÍ 1991 «∞L∑FKÒIW °U∞∑ÒºOOd
«∞L∫Uß∂w ∞Ld«Øe ≈́öÂ «∞AÒ∂O∂W Ë ¢MAODNU.

¢U̧¥a

80/10/8002

30/20/8002

40/20/8002

90/40/8002

71/50/8002

91/50/8002

40/60/8002

51/70/8002

61/70/8002

61/70/8002
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